

bb 89. a belpolitikai szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

szb la

1974. február 21.

- 83. operaház közleménye
 - 84. déryné színház
 - 85. időjárásjelentés
 - 86. csehszlovák filmekről
 - 87. ndk centrum
 - 88. halálos végűdohányzás
 - 89. híregyzék
- /mti/

--

-vége-

-56-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztők: koncz antal
lakatos erzsébet

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti b e l f ö l d i h i r e k

1974. február 22.

bb. 1. a főváros egészségügyi és szociális ellátásának idei tervei

i/pr/gg/rj hi hgy

1974. február 22.

a budapesti egészségügy fejlesztésének legfontosabb feladata 1974-ben is a fekvőbeteg ellátás javítása - döntött a közelmúltban a fővárosi tanács. a határozat értelmében az idén nagyobb kórházbővítő beruházások kezdődnek, megindulnak például a 300-300 ágyas margit kórházi és gyáli uti pavilonok kivitelezési munkái, s elkészülnek a dél-pesti kórház kiviteli tervei. javul a járóbeteg ellátás is, a szakorvosi rendelőintézet munkahelyek száma az idén 32-vel bővül. az év során megkezdődik a viii. kerületi auróra utcai, valamint a xiii. kerületi szegedi uti 40 munkahelyes szakorvosi rendelőintézet felépítése. a járóbeteg ellátását könnyíti majd, hogy az idén kilencel szaporodik a szakosított körzeti orvosi rendelők száma. /a főváros negyedik ötéves terve 1975 végéig kilenc új körzeti rendelő átadásával számolt, ehelyett már az idei esztendő végéig 17 ilyen egészségügyi intézmény lép munkába./ a bölcsödei helyek száma az idén 840-nel bővül, míg a szociális ellátás területén a xvii. kerületi 450-helyes, illetve a csepeli 50 helyes szociális otthon átadása hoz majd jelentős javulást.

az egészségügyi hálózat fejlesztése jelentős summába kerül, nem elhanyagolandó azonban az az összeg sem, amellyel a szociális ellátás és az egészségügy a fővárosi tanács idei fenntartási költségvetéséből részelt. szociális és egészségügyi kiadásokra a költségvetés valamivel több mint 2,128 millió forintot szán, a teljes budapesti előirányzat 35,9 százalékát. ez az összeg-nagyságát tekintve - a szociális és egészségügyet az ágazatok között az első helyre sorolja.

/folyt.köv./

- 1 -

g

bb. 1. / a főváros ... 1. folyt./rj

a szociális és egészségügy várható idejű kiadásai 135.2 millió forinttal haladják meg a tavalyit. a többlet részben mennyiségi, részben minőség ellátási célt szolgál, az előirányzat tartalmazza például a kórházakban, klinikákon bevezetett, ugynevezett differenciált ápolási rendszer továbbfejlesztésével, az új rendelők építésével, a szakorvosi és körzeti orvosi hálózat bővítésével, a gyermekintézményekben a helyek számottevő szaporításával, illetve a személyi ellátás javításával kapcsolatos költségnövekedéseket. a fekvőbeteg-ellátó intézmények fenntartására egymillió forintot szánnak, körülbelül 68 millió forinttal többet, mint 1973-ban. ebből 15.978 felnőtt és gyermek kórházi ágy kiadásait fedezik. a rendelkezésre álló összeg biztosítja a weill emil kórház 60 ágyas új traumatológiai osztályának költségeit, az intenzív osztályok továbbfejlesztését, a tbc-osztályok folyamatos átszervezését, valamint a kórházak műszaki szervizszolgáltatásainak további javítását. az egy kórházi ágyra eső tervezett kiadás az idén kis híján eléri a 63.000 forintot, ez az összeg 7.1 százalékkal magasabb, mint 1973-ban.

a járóbeteg ellátással kapcsolatos feladatokra 531.5 millió forintot költenek majd, 35 millió forinttal többet a tavalyinál. szembevetve a növekedés az anya-, csecsemő- és gyermekvédelemmel összefüggő feladatok tervezett kiadásainál is, ebbe a rovatba 27.5 millió forinttal irtak magasabb összeget, mint 1973-ban. /mti/

--

bb. 2. virág-pompa az alpok alján

vid/ká/rj hgy

1974. február 22.

az alpok hazánkra átnyúló keleti lejtői, a soproni hegyvidék, valamint a város üdülőnegyedének kertjei tavaszi virágdiszbe öltöztek. a répcé völgyében tömegesen nyílik a tavaszi tőzike. a kertekben virágzik a téltemető, kinyíltak a lila és a sárga sáfrányok, pompázik a lila színű májvirág. az alpok magasabb hegyvidékein őshonos aca lapu is szirmot bontott. a farkas boroszlán illatos, lila színű virágai tavaszi hangulatot varázsolnak a soproni hegyvidék völgyeibe. virágzik a zöld, a pirosló és a fekete hunyor, több helyen kinyílt a husos som ernyős sárga virága, a vadmogorófák pedig már el is virágoztak. a hegyi patakok mentén a mézgás éger lila barkái virítanak. /mti/

--

- 2 -

g

bb. 3. évente 15 millió köbméterrel növekszik a főváros vízfogyasztása

i/don/rj x8 hgy

1974. február 22.

a vízfogyasztási statisztikákból kitűnik, hogy a kétmillió főváros vízfogyasztása évente csaknem 15 millió köbméterrel emelkedik. a gyors ütemben növekvő igények kielégítésére a fővárosi vízművek folyamatosan bővítik a hálózatot, gyarapítják a víznyelő területeket. az idén a vízellátás javítására minden eddiginél többet, mintegy 700 millió forintot fordítanak. a tekintélyes összeg felhasználásáról hajdu györgy, a fővárosi vízművek igazgatója tájékoztatta a gordon juditot, az mti munkatársát.

- vízellátó kapacitásunk növelésére - csaknem félmilliárd forintos költséggel - épül a iv-es főnyomóvezeték. a mélyépítő vállalat segítségével tervszerűen, jó ütemben halad a nagy átmérőjű vezeték fektetése. egy szakasza - a káposztásmegyeri gépház és az árpád-híd között - már tavaly elkészült. az idén a vezeték továbbépítjük a margit-hidig, illetve ehhez kapcsolódóan befejezzük a csőfektetéseket az v. kerületben. a nagyszabású munkát jövőre is folytatjuk: a főnyomócsövet a szabadság-hidig hosszabbítjuk meg. átadását 1975 áprilisában tervezzük; ettől kezdve a iv-es vezeték 15 kilométer hosszú „utvonalán”, naponta 300 ezer köbméter vizet szállít majd.

- ez „tölti”, majd a gellérthegy 80 ezer köbméteres medencét is, amelynek építéséhez már hozzáálltunk. a tárolót új technológiával készítjük: belsejét feszített betonból alakítjuk ki: a betontestbe utólag huzzuk be az acélhuzalokat, amelyeket azután különleges szerkezettel megfeszítünk. az új eljárás előnye, hogy a medence kevesebb anyaggal építhető meg, s minőségileg sokkal magasabb igényt elégít ki, mint az eddig - hagyományosan vasbetonból készített víztárolók. a rákosszentmihályi gépházunk mellett szintén ezzel a módszerrel építjük meg az új medencét. bevonozása már javában tart; üzembehelyezését jövőre tervezzük. a rákosszentmihályi tárolóval elsősorban a rákosok vidékén, a xvi. és a xvii. kerületben javul a vízellátás. a xvi. kerületben egyébként még tavaly hozzáálltunk az új gerincvezeték lefektetéséhez. elkészülte után a vezetékes ivóvízellátásba olyan területek kapcsolhatók be, - például cinkota magasabb fekvő részei - ahol jelenleg ásott kutakból merítik a vizet.

- az idén enyhítjük pestlőrinc, kispeszt és pesterzsébet vízgondját is. a xviii. kerület gyengébben ellátott részein - pestlőrincen és pestimrén - mintegy 23 millió forint értékű munkát végzünk. az említett helyeken nagyobb átmérőjű, 500 milliméteres csöveket fektetünk le.

/folyt.köv./

- 3 -

g

bb 3. / évente... 1. folyt./nj

- a szigetszentmiklós ii. vízmű telepen hét csápos kutat létesítünk. az itteni vizet a xix. és a xx. kerületbe hozzuk be. a kutakból a két városrészbe naponta 50 ezer köbméterrel juttatunk több vizet, mint jelenleg. szentendre szigeten folytatjuk az ugynevezett gravitációs csatorna építését. az év első felében öt kilométer hosszúságban fektetjük le az 1800 milliméter átmérőjű csöveket. a tótfalu ii. vízmű építését a közelmúltban fejeztük be, s hozzálítottunk a kisoroszi vízmű i-es szakaszának létesítéséhez. ebben az esztendőben erre a célra 35 millió forintot használunk fel. a munkát jövőre is folytatjuk. az új vízmű naponta 90 ezer köbméter vizet ad majd.

- fontos feladatnak tekintjük újabb víznyerőterületek feltárását, mert parti szürésű kutjaink egy része apadóban van. a lakosság fokozódó vizigényét pedig - nem beszélve az épülő új lakótelepekről, amelyeknek vizellátását szintén meg kell oldanunk - a jövőben csak újabb „viztermő”, területekről tudjuk ki-elégíteni. hidrológiai szempontból az ideai esztendő jelentős állomásnak számít: a következő hónapokban ugyanis megkezdjük a csepel-sziget vízben gazdag partszakaszainak kiaknázását. itteni feltáró furásaink rendkívül jó eredménnyel jártak. számításaink szerint a csepel-szigeten naponta 800 ezer köbméter ivóvíz nyerhető, több mint szentendréen, amely jelenleg a főváros vizellátásnak egyik legnagyobb bázisa.

- tőköl és szigetujfalu között -mondta végül hajdu györgy igazgató - 80 millió forint költséggel új kúttelepet létesítünk hat kúttal. a gravitációs csatorna fektetéséhez szintén hozzálítottunk. az új kúttelep megépítésével elsősorban buda középső és déli területein, valamint budaörsön és budakeszin javítjuk a vizellátást.

/mti/
1 csápos

..-

bb. 4. játék automaták a balatoni vendégeknek

vid/ká/nj hgy

1974. február 22.

a balatonnál, különösen a fürdésre alkalmatlan időben, sokszor kifogásolták a vendégek, hogy kevés a szórakozási lehetőség. igénylik a külföldi fürdőhelyeken elterjedt és divatos automata játékokat, amelyek az üdülőtelepek klubjaiban és vendéglátóhelyein, valamint a kempingek társalgóiban szórakozást, kellemes időtöltést kínálnak.

a siótour, az igények láttán, az idén újabb egy-millió forintot költ szórakoztató felszerelésekre, automata játékokra és siófokon kívül, kaposvárott, marcaliban és balatonlellén is állandó jellegű játék-szobákat rendez be. gazdagítja a balatonföldvári üdülőhelyi klub felszerelését. az ujonnan vásárolt játékautomatákból jut a nagyforgalmu kempingek társalgóiba is. /mti/

..-

- 4 -

g

bb. 5. módosították a tanév második felének munkarendjét

i/szö/nj hgy

m

1974. február 22.

a művelődésügyi miniszter most megjelent utasítása szerint néhány részletében módosul az ideai tanév második felének munkarendje. az érettségi /képesítő/ vizsgák írásbeli részét valamennyi középiskolában - a rendes koruak tagozatán - május 20 és május 25 közötti időszakban tartják meg. az írásbeli érettségi vizsgák napjait tantárgyanként is meghatározták. a gimnáziumokban magyar nyelv- és irodalomból május 20-án délelőtt, matematikából május 21-én délelőtt, orosz nyelvből május 22-én délelőtt, angol és olasz nyelvből pedig május 22-én délután írásbeliznek. május 23-án délelőtt fizikából, délután pedig francia és latin nyelvből, május 24-én délelőtt kémiából, délután német és spanyol nyelvből, május 25-én délelőtt pedig biológiából tartják országosan az írásbeli érettségi vizsgákat a gimnáziumokban.

a szakközépiskolákban május 20-án délelőtt lesz az írásbeli érettségi magyar nyelv- és irodalomból, az első szakmai tárgyból pedig május 21-én délelőtt írják meg írásbeli dolgozataikat a maturaló diákok. a második szakmai tantárgy, illetve a kötelező idegen nyelv /a közgazdasági szakközépiskolák gép-gyorsíró idegennyelvi és külkereskedelmi ügyintéző tagozatán/ írásbelije május 23-án délelőtt lesz. május 23-án, 24-én és 25-én a jelentkezésektől függően a további tantárgyak írásbeli érettségijére kerül sor. a sorrendet a jelentkezések alapján az igazgatók állapítják meg. azokon a szakokon, ahol az első, vagy a második, illetőleg egyik szakmai tantárgyból sincs írásbeli vizsga - értelemszerűen - a választott tantárgyak vizsgái előbbre hozhatók az igazgatók rendelkezései szerint.

a felsőfoku továbbtanulásra pályázók matematika és fizika közös írásbeli, valamint a szakközépiskolai közös érettségi-felvételi vizsgáját külön rendelkezés szerint kell lefolytatni. a rendtartásban megfogalmazottaktól eltérően az ideai tanévben a gimnáziumok és szakközépiskolák iv. osztályaiban a tanítás május 11-én fejeződik be. módosult a felsőoktatási intézményekbe történő jelentkezések határideje is, a középiskolák február 1-től 15-ig fogadták el a jelentkezési lapokat, a felsőoktatási intézményekbe március 30-ig lehet beadni. kivételt képez a gyógypedagógiai tanárképző főiskola, továbbá a tanítóképző és óvónőképző intézetek, ahol a felvételi kérelmek elfogadásának határideje március 25-e. ez a rendelkezés nem vonatkozik a művészeti főiskolákra, a jelentkezések határidejéről külön tájékoztatják az érdekelteket.

az illetékesek felhívják a középiskolák figyelmét: a felsőoktatási intézményekbe történő jelentkezéshez szükséges orvosi vizsgálatokra megfelelő időben jelentkeztessek a kérelmezőket, hogy az egészségügyi intézmények a vizsgálatokat időben be tudják fejezni. /mti/

..-

- 5 -

g

bb 6. középkori cserépkályhák nyirbátorban

Vid-ká szb hgy

1974. február 22.

ujabb két középkori cserépkályhával gyarapította gyűjteményét a nyirbátori báthori istván muzeum. a nyirmihálydi és a kislétai kastélyból szállítottak be egy-egy rézszínű, empire cserépkályhát. a négy lábbon álló, kupolás tetejű kályhák formamegoldásán a keleti hatás is érvényesül. /mti/

.-

bb 7. prágától osakáig, frankfurttól melbourne-ig - magyar könyv, hanglez, folyóirat kiállítások világszerte

i ró/gg szb hi hgy

1974. február 22.

szerte a világon mintegy hetven kiállításon mutatkozik be idén a magyar könyv, hanglez és folyóirat. minthogy a kultura külkereskedelmi vállalat már nem foglalkozik az egyedi művészeti cikkek exportjával - festményekkel, kerámiákkal, muzeumi másolatokkal, szőnyegekkel és művészi textilákkal, - tevékenységét a fő kulturális cikkek szemléltetésének szentelheti.

kulturális termékeink jelen lesznek az idén is az öt nagy nemzetközi vásáron: lipcsében, frankfurtban, szófiában, belgrádban és varsóban. a márciusi lipcsei vásáron például 600 kötetnyi mű szemlélteti idegen nyelvű könyvkiadásunkat, s ugyanitt felvonul a 18 nagy magyar kiadó is. mint az illetékesek az mti munkatársának elmondották, a magyar literatura bemutatása a fő cél, s ennek állomása lesz többek között prága, varsó, barcelona, london.

a kultura tevékenységében nagy figyelmet élveznek a fejlődő országok, a közelmúltban kairóban lezajlott kiállítás szép sikert hozott. ebben az évben többek között indiában, bombay-ben lesz idegen nyelvű magyar könyvkiállítás, míg nairobi-ban taneszközökkel jelentkezőnk. a magyar taneszközök iránt az utóbbi időben megnőtt az érdeklődés, s az idén az egyébként is jól fejlődő spanyol piacon, a barcelonai vásáron és bécsben az önálló taneszköz kiállításon lesznek jelen a magyar ipar termékei.

/folyt.köv./

-6-

g

bb 7. /prágától,... 1. folyt./-szb

nyugati hanglez-exportunk egyre növekszik, s ma már elmondható, hogy komolyzeneilemezkiadásunk minden harmadik darabja exportcikk. keresettségükhöz minden bizonynyal hozzájárultak azok a kiállítások, amelyek már évek óta rendszeresen nemcsak klasszikusaink, de élő zeneszerzőink műveinek felvételeit mutatták be. hanglezkiállításon veszünk részt májusban varsóban, augusztusban az izmiri vásáron, de más kulturális termékekkel együtt sok bemutatkozási alkalmat teremtenek a hungaroton lemezeknek. ezenkívül tucatsnyi országban kapnak bemutatkozási lehetőséget a zeneműkiadó vállalat kottái, klasszikusaink, -bartók és kodály - mellett kortárs muzsikusaink zeneműveit is bemutatva.

hosszabb szünet után az idén újra megjelenünk japánban: az áprilisi osakai könyv- és folyóirat kiállítást további nyolc, nagyvárosban megrendezendő hasonló jellegű kiállítás követi majd. a tervek között szerepel egy melbourneben megrendezendő magyar és idegen nyelvű folyóirat-kiállítás is.

gondolnak a külföldön élő magyarság kulturális érdeklődésének kielégítésére; például new yorkban és sao paulóban lesz könyv- és folyóirat kiállítás. nem hiányoznak a programból a speciálisabb jellegű bemutatók sem: bolognában például gyermek- és ifjúsági könyveket teszünk szemlére, a moszkvai egészségügyi szakkiallítás orvosi szakkönyvekkel, illetve folyóiratokkal jelentkezőnk hungexpo rendezésében. a kultura külkereskedelmi vállalat egyébként számos esetben kapcsolódik a kulturális kapcsolatok intézete és a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése által rendezett kiállításokhoz is, ilyen lesz például strasbourgban, kijevben, szófiában, berlinben, ulanbátorban és tokióban is. /mti/

.-

bb 8. indul a rakéta - képes regényujság

i ró/gg szb hi la

1974. február 22.

rakéta címmel hetenként megjelenő regényujság indul öt kiadó - európa, gondolat, magvető, móra, szépirodalmi - közös gondozásában. a rakéta folytatásos regényeket, elbeszéléseket, emlékiratokat, utleírásokat, színes riportokat közöl magyar és külföldi szerzőktől egyaránt. /folyt.köv./

-7-

g

bb 8. /indul a... 1. folyt./-szb

az új lap törekszik arra is, hogy mindig aktuális legyen, kapcsolódik a televízió műsoraihoz, s szinte új műfajt alkotva, a bemutatandó filmek képeiből szöveggel kísért fényképre-gényeket jelentet meg.

a regényujságot tartalma, formátuma, terjedelme alkal-massá teszi arra, hogy mindazok olvasmánya legyen, akiket von-zanak a színvonalas, izgalmas, érdekes írások. számít azokra az olvasókra is, akik munkahelyüktől távol laknak, s az uta-zásra fordított holt időt hasznos szórakozással akarják eltöl-teni, de szeretné eljuttatni a jó irodalmat azoknak is, akik eddig rendszeresen nem, vagy alig olvastak könyvet.

az első ízben február 26-án és ezután minden kedden meg-jelenő rakéta regényujság hirdapárusoknál és könyvesboltokban lesz kapható. /mti/

..-

bb 9. az üdítőitalok választékának növelésével csökkenthető a szeszfogyasztás

vid-ká szb hgy

1974. február 22.

a somogy megyei vendéglátóipari vállalat egy év alatt bebizonyította, hogy az üdítőitalok és az ételek választé-kának növelésével, a minőség javításával ellensúlyozható az a kiesés, amit a töményszesz forgalom visszaszorítása okoz a bevételben. a jó üzletpolitika következtében a vállalatnál a töményszesz fogyasztás 1973-ban az előző évihez képest hét százalékkal csökkent, az üdítőital forgalom pedig 15 százalé-kal nőtt.

az alkoholizmus elleni küzdelem fontosságának megérté-se különösen az üzletvezetők körében - nem ment könnyen. közü-lük kettőt - mivel a figyelmeztetés ellenére sem hagyták fel a korareggeli pálinka árusítással - fegyelmileg vontak felelős-ségre és eltanácsoltak. /mti/

..-

-8-

bb 10. felhasználható: 9.00 órától!

új lakások pesterzsébeten - az idén elkészül az ócsai uti felüljáró

t -don/pá szb hi hgy

1974. február 22.

a pesterzsébeti városközpontban ebben az esztendőben csaknem 450 új lakást adnak át - jelentették be a xx. kerü-leti tanács pénteki ülésén, amelyen a városrész ideai fejlesztési tervéről tárgyaltak. az esztendő végéig elkészül az ócsai uti felüljáró, s tovább építik - 2 x2 nyomsávra széle-sítik - a soroksári utat. várhatóan az idén megnyílik a 18 munkahelyes kerületi szakrendelő intézet, s az őszi tanév-kezdésre megnyitja kapuit a kossuth lajos utcai szakközépis-kola is. a bkv mintegy 30 millió forintot költséggel felújít-ja a határ uton közlekedő villamosok utpályáját.

a helyi tanács saját erőből több mint 20 millió forintot fordít a lakosság ellátásának javítására. a legtöbb pénzt a művelődésügy és az egészségügy fejlesztésére használ-ják fel. a hunyadi téren befejezik az óvodaépítést, a baross utca 81. szám alatti pedig 50 hellyel bővítik. az ülésen be-jelentették, hogy a vágóhid utcában új óvodát akarnak léte-síteni, s több helyütt bővítik a gyermekintézményeket. a ter-vek elkészítéséhez még az idén hozzálátnak. korszerűsítik a mártírok utja 47. szám alatti általános iskolát és napközi ott-hont is. a kerületi tanintézetek szemléltetőeszközeinek gyara-pítására félmillió forintot irányoztak elő. az egészségügyi el-látást főként modern műszerekkel és gépekkel javítják. a partizán utcában 60 személyes bölcsőde építéséhez fognak hozzá.

a kommunális ellátás fejlesztése szintén szerepel a ta-nács programjában. a kerületben több mint 1 kilométeres szaka-szon fektetnek le vízvezetékét. a közvilágítást nagyobb fény-erejű lámpatestekkel javítják. a soroksári orbánhegyen kisfe-szültségű hálózatot építenek. /mti/

..-

-9-

bb.11. ndk kerti szerszámok, import metszőollók - a vasért tavaszi felkészülése

i kf/mm/sc/fé la 1974.február 22.

a szokatlanul enyhe télvége korábban készítette munkára a mezőgazdaságot, s vele együtt a házi-, a kiskert-tulajdonosokat. a munkakezdéshez szükséges alapvető cikkekből kielégítő az ellátás - közölték az ország legnagyobb vaskereskedelmi vállalatánál.

az évi csaknem 3 milliárd forintos forgalmat lebonyolító vasért vállalatnál a mezőgazdasági szerszámok csak kis részt képviselnek, hiányuk azonban sok bosszúságot okozott a korábbi években a lakosságnak: a vasért miután „megszokta”, hogy az egyes évszakok a naptári időnél korábban kezdődnek, most kellő időben gondoskodott a tavaszi mezőgazdasági munkákhoz különféle eszközökről.

a fák, a szőlők metszéséhez 11 ezer hazai és csaknem 10 ezer külföldi metszőollót kínálnak, s miután a beszerzési lehetőségek a korábbi évekhez képest bővültek, az igényeket folyamatosan ki tudják elégíteni, a tavalyinál 15 százalékkal több ágfűrészst kaptak a hazai ipartól, így drágább külföldit már csak választék-bővítésre hoztak be. újdonságként tavaszra tízezer rubel értékű kiskerti szerszámot - talajlazítót, kultivátort, kerti ültetőt, stb. - vásároltak az ndk-ból. mezőgazdasági szerárúkból - kapa, ásó, gerelye, stb. - a korábbi évekkel ellentétben mind mennyiségben, mind választékban van elegendő.

a tavaszi szezoncikkek közé tartoznak a kapuk, a kerítések, az esőcsatornák is. drótfonatból - jöllehet több mint egymillió négyzetméterre előre kötötték szerződést az iparral - a rendelkezésre álló hazai mennyiség nem fedezi az igényeket, ezért nyugati piacról szereznek be további 800 ezer négyzetméternyi, sajnos a hazainál magasabb áron. kapukból, kerítéselemekből - mezőkből gazdag a választék, s horganyzott ereszcatornát is - s hozzá mindenféle tartozékot - az igények szerint tudnak forgalomba hozni./mti/

--

bb.12. beruházásokra, exportbővítésre több mint 30 millió dolláros devizahitel

i sz/gg/sc/fé la 1974.február 22.

az idén is kérhetnek az ipari és mezőgazdasági vállalatok devizahitelt a tőkés gépiparral járó s devizában is gyorsan megtérülő beruházásokhoz. a vállalatok 1974-ben várhatóan a múlt évi 30 millió dollárnál is nagyobb devizahitelt kérnek a külkereskedelmi banktól, s a bank minden indokolt kérelemnek igyekszik eleget tenni.

/folyt.köv./
8.20./fé

- 10 -

bb.12. / beruházásokra,... folyt./fé

a magyar külkereskedelmi bank 1974-ben is sok devizahitel igénylést vár a mezőgazdasági üzemektől. már a múlt évben is elsősorban a kukoricatermesztés zártrendszerű megvalósításához /a bábolnai cps-programhoz, a nádudvari, szekszárdi és bajai rendszerhez/ szükséges gépekre, felszerelésekre; ezenkívül francia gyártmányu szőlő-szűretelő kombájnok és lucernaszárítók és egyéb gépek importjára adott a külkereskedelmi bank, a mezőgazdasági üzemek összesen mintegy 22 millió dolláros devizahitelt, - 50 százalékkal többet, mint egy évvel korábban. a bank arra számít, hogy a mezőgazdasági üzemek a múlt évihez hasonló szinten igényelnek hitelt, továbbra is elsősorban a zártrendszerű kukorica, valamint a szójatermelés korszerűsítéséhez.

az ipar területén, elsősorban a gépiparban a vállalatok évekig alig használták ki a devizahitel-lehetőségeket. tavaly azonban már öt hazai nagy gépipari vállalat - a ganz műszer művek, a mátravidéki fémművek, a csepeli szerszámgyár, az ipari műszergyár, valamint a magyar acélárugyár - kapott jelentős devizahitelt, összesen csaknem 4 millió dollárt géppark-bővítésre, technológiai korszerűsítésre, s várhatóan e vállalatok már ebben az évben exporttöbbletet termelnek. hasonlóképpen realizálódnak már a vegyipari, a könnyűipari, valamint az élelmiszeripari vállalatoknak nyújtott hitelek is. a beruházások eredményeként az idén több konfekció-terméket szállítanak a tőkés piacra egyes ruhaipari szövetkezetek; a phylaxia is kibővítette piacát, növelve az állati gyógyászati anyagok exportját; s több árut készít a tőkés országok részére az édesipar, a szeszipar és a konzervipar is. a konzervipar fejlesztésével egyúttal minőségileg javul a hazai ellátás is. az utóbbi időben több fafeldolgozó üzem is igényelt devizahitelt. a balaton-felvidéki erdőgazdaság nemrégén hitelt kapott a termelés fejlesztésére, ennek megfelelően megállapodtak egy nszk-beli céggel, hogy magyar-nyugatnémet kooperációban az erdőgazdaság telepén új panelparketta-gyártó üzemet építenek fel, s a gyár export bővítésén kívül a hazai fogyasztókat is folyamatosan ellátja majd jó minőségű panelparkettával.

a külkereskedelmi bank jelenleg is több vállalattal tárgyal az évi devizahitel-lehetőségekről. a videoton és az elzett, valamint több hazai térszergyár és husipari üzem gépparkjának bővítésére, az evig a motorgyártás, a magyar hajó- és darugyár pedig a konténergégyártás fejlesztésére akar igénybe venni devizahitelt. ez utóbbi esetében egyébként megkértszereződne a konténerek tőkés exportja./mti/

--

8.40./fé

- 11 -

gsg

gsg

bb.13. új tejjüzemeket adnak át - a tejipar ideai tervei

i fj/tr/p la

1974. február 22.

csaknem 14.5 millió hektó tej lesz a termelők ideai kínálata -ennyire számítanak a mém szakemberei, akik az mti munkatársának elmondották: ebből a mennyiségből az ipar minden tekintetben zavartalan, a választék és a minőség tekintetében is jó ellátást biztosít. a termelést ösztönző anyagi érdekeltség hatására a termelői kínálat idén az elmúlt évhez képest várhatóan 8-9 százalékkal növekedik. várhatóan nem nő majd ilyen arányban a belkereskedelmi értékesítés, ez a szakemberek szerint 6 százalékkal fokozódik az elmúlt évhez képest, s ezért a felesleg nagyobbik részéből tejport, takarmány alapanyagot készítenek, és kisebb mennyiségű tejet terméket exportálnak.

az egy főre jutó tejfogyasztás nagyobb lesz a tavalyinál; erre annál is inkább számítanak, mert az ipar jóminőségű terméket küld a fogyasztóknak. várhatóan fokozza majd a tejértékesítést az ipar és a belkereskedelem közös akcióprogramja, amely kiszélesíti az ellátási körzeteket, és lehetővé teszi az eddiginél nagyobb arányú vendéglátóipari tejfelhasználást, értékesítést. az ipar más módon is igyekszik a fogyasztók kedvében járni; idén tovább bővítik a választékot. az eddiginél nagyobb arányban kezdik meg a tartósított tej- és tejtermékek forgalmazását. így arra számítanak, hogy tejből legalább 7 százalékkal többet adnak el, mint az elmúlt évben, ellenben ennél kisebb mértékben fokozódik a vaj-értékesítés.

idén új tejjüzemeket adnak át. elkészül a főváros legkorszerűbb üze me, a kelet-budapesti. a balaton-part ellátását javítja majd az új készthelyi tejjüzem, balatonszárszón pedig kereskedelmi lerakat létesül. több üzemben befejeződik a rekonstrukció, így például nagykanizsán, dombóváron, hajduböszörményben és marcaliban. a rekonstrukciók lehetővé teszik, hogy az üzemek napi 310.000 literrel növeljék teljesítményüket. de korszerűsítésekre kerül sor más üzemekben is, ezek a beruházási munkálatok a csomagolás-fejlesztéssel, a választék bővítéssel és a termékek minőségének javításával kapcsolatosak.

1974-ben üzembe helyezik a zalaegerszegi és a répcelaki tejjorgyárat. az országban 12 új hengeres szárítóberendezéssel napi 240.000 liter tej feldolgozását teszik lehetővé, ezekkel a berendezésekkel tejport állítanak elő. /mti/

8.45/p

10⁰⁰⁰g

-12-

bb.14. új hétvégi üdülőterületek borsodban

vid-ká/fé hgy

1974. február 22.

az észak-magyarországi intézőbizottság határozata alapján felmérést készítettek a borsodi iparvidék üdülőtelepeinek helyzetéről. az összegezés szerint nyolc hétvégi telep alakult ki borsodban. legkedvezőbb helyzetben a miskolciak vannak, akiknek mintegy háromezer viktendtelket osztottak ki a mályi tónál, bükk-szentkereszten, lillafüreden, a mezőkövesdi gyógyfürdő mellett. a kazincbarcikaiak a rakacai, míg az ózdiak az arlói tó környékére telepedtek ki. hétvégi üdülőterület alakult ki a csorbató, valamint a bogácsi melegvizű strand környékén. a legtöbb helyen már elkészült a villanyhálózat, az ut, egyes telepeken pedig a vízvezeték is. az idén a csatornázást is megkezdik.

a munkabizottság megállapította, hogy az idén tovább bővítik a hétvégi üdülőhelyek hálózatát. a bükk festői környezetében fekvő répáshuta község határában, a hernád-parton, valamint miskolc környékén és sárospatakon, a végardói fürdő mellett a városépítésre igénybe nem vett területeken alakítanak ki hétvégi telkeket. a telekosztáshoz szükséges felmérések már megkezdődtek. a tervek szerint még az idén a négy új üdülőterületen megközelítőleg nyolcszáz telket alakítanak ki. /mti/

-.-

bb.15. utolsó szakaszához érkezett a győr-sopron közötti főutvonal átépítése

vid-ká/fé hgy

1974. február 22.

a nemzetközi és a hazai forgalom ^{ban} is jelentős szerepet játszó 85-ös számú győr-soproni főutvonal átépítése utolsó szakaszához érkezett. az enyhe időt kihasználva az utépitő brigádok egy része már felvonult és megkezdte az ideai, mintegy 35-40 millió forintos program teljesítését. ebből az összegből a győr közelében lévő szakaszt, valamint a csornai és a kapuvári átkelő szakaszokat korszerűsítik. a rekonstrukció a kapuvári kisrába hid megépítése kivételével az idén befejeződik.

a későbbi években fertőszentmiklós nagyközség kikerülésével nagycenkig 23 kilométer hosszúságban új nyomvonalat építenek. /mti/

-.-

9.03./fé

10⁰⁰⁰g

- 13 -

bb.16. tettekben megnyilvánuló városszeretetet köszegen

vid-ká/fé hgy

1974.február 22.

köszeg nemcsak műemlékeiről, festői szépségű környékéről, de arról is híres, hogy lakói nagyon szeretik városukat. erre a városszeretetre alapozni lehet: köszeg középtávu tervében évente egymillió forint értékű társadalmi munkával számolnak a város vezetői.

a nyugati határmenti, tízezer lakosu kisvárosban a társadalmi munka évek óta a városfejlesztési feladatok végrehajtására rendelkezésre álló pénzeszközök fontos kiegészítője. az előzetes felmérések szerint a társadalmi munka értéke ebben az évben meghaladja az egymillió forintot. a városi tanács és a népfrentbizottság intézkedési terve szerint a már hagyományos tavaszi társadalmi munkanapokon mindenekelőtt a város utjainak, tereinek, parkjainak csinosításán, a vízlevezető árkok tisztításán dolgoznak majd a társadalmi munkások, később pedig a rohonci uti lakótelep tereprendezése, parkosítása, a gyermekjátsszótér fenntartása, a várparki gyermekjátsszótér kialakítása kerül sorra.

a jelentősebb társadalmi munkával megvalósuló létesítményeken táblán örökítik meg, kik, mennyi önkéntes munkával járultak hozzá az elkészítéshez./mti/

-. -

bb.17. nagyobb választék kavicsból

vid-ká/fé hgy

1974.február 22.

a gyékényesi kavicsbánya látja el a dunántul nagy részén kavicssal az építőipari vállalatokat. a téli hónapokat használják fel arra, hogy feltöltsék az építőipari vállalatok megfogyatkozott készleteit; ilyenkor depóról vasuton szállítják a bányakavicsot.

az idei tél kedvezett a munkának, a máv rendelkezésre bocsátotta a kért vasuti kocsikat, a vállalatok fogadták a kavicsot és a bánya is megfelelő készletekkel rendelkezett. így rekord-eredmény született: eddig 110 ezer köbméter kavicsot szállítottak el a bányából a vállalatokhoz. megegyező mennyit, mint az előző télen.

a bányában előtérbe került a minőség javítása és a gazdaságosabb szállítás. a korszerű osztályozóberendezések segítségével a közeljövőben növelik a kavics választékot, a 30-40 kilométeres körzetben lévő vállalatokat pedig közuton látják el kavicssal.

/mti/

-. -

9.15./ fé

- 14 -

10¹⁵g

bb.18. a magyar szolidaritási bizottság

fk/fé -cz

1974.február 22.

meghívására látogatást tett hazánkban nouri abdul razzak, az afro-ázsiai népek szolidaritási szervezete /aapso/ titkára és mohamed moussa sobeh, a szervezet titkárságának tagja. a küldöttség megbeszéléseket folytatott a magyar szolidaritási bizottság vezetőivel az antiimperialista harc és a nemzetközi szolidaritás időszerű kérdéseiről, a kétoldalu kapcsolatok továbbfejlesztéséről és közös akciók szervezéséről./mti/

-. -

bb.19. a zöldség-gyümölcs ellátásról

i sz/tm/fé -cz

1974.február 22.

bővebb ellátást ígér a hét végére a zöldségt vállalat zöldségből és gyümölcsből. burgonyából, hagymából, fokhagymából, stb. továbbra is igény szerinti ellátást biztosítanak. ugyanakkor az alacsonyabb termés miatt az elmúlt napokban nehézségek jelentek kelkáposztából, zellerből, és többek között gyökérből. ezekből a termékekből hét közben alig lehetett kapni, de a hét végére már nagyobb mennyiséget szállítottak a piacra, és a zöldségt szakboltokba. a zöldségt-nél egyébként a kelkáposzta ára 8.80, jóval alacsonyabb, mint több más vásárcsarnokban és kiskereskedőnél, ahol 9-14 forint között árulják.

pénteken jelentős mennyiségű primőraru is a piacra került. salátából 16-17 ezer darabot, sóskából 32 forintos áron körülbelül 8 mázsát, parajból 27 mázsát 14 forintért osztottak szét az elárusítóhelyekre. már lehet kapni, igaz, csak kisebb mennyiségben, retket és zöldhagymát is. ismét érkezett jelentős bolgár paprika-szállítmány, kilója 50 forintba kerül. ugyancsak bulgáriából és egyiptomból paradicsom, és uborka szállítmányokat kapott a zöldségt, ezekből is már lehet kapni. a paradicsom továbbra is 60 forintba kerül, az uborka árát azonban 36 forintról 30-ra szállították le. annak ellenére, hogy az utóbbi hetekben soha ennyi primőrt nem lehetett kapni, teljes, igény szerinti ellátást ezekből a termékekből természetesen még nem tudnak biztosítani.

a hét végére nagy a gyümölcsfelhozatal is, például naponta 10-12 vagon almát adnak el a 8 forintosból és 4.40 forintosból. egyébként nagy a sikere a 2 kilogrammos előre csomagolt, gondosan válogatott, csomgonként 10 forintos almának is. körtét már csak kevés helyen árúsítanak, de újabb 500 mázsa olasz, egyiptomi, és algériai narancs, valamint 200 mázsa citrom érkezett./mti/

-. -

10.05./fé

- 15 -

10²⁰g

bb.20. valamivel hűvösebb idő várható a hét végére - európa-szer-
te változékony az idő

i sz/tm/fé -cz

1974.február 22.

az elmúlt hetek szokatlanul enyhe, napos, tavaszias időjárása után minden jel arra mutat, hogy visszatért a valamivel hűvösebb, felhősebb és ködösebb - az évszaknak megfelelő - idő. a hűvösebb légtömegek elérték a kárpát-medencét is. ennek megfelelően már csütörtökön országszerte felhős volt az ég, pécs vidékéről kisebb esőzést, a kékestetőről pedig hószállingózást jelentettek. a napközben mért hőmérsékleti értékek is több fokkal alacsonyabbak voltak, mint az előző napokon. péntekre virradóra, valamint a reggeli órákban országszerte változóan felhős volt az ég, s szokásos február végi hőmérsékleteket mértek: míg pécseni és szegeden plusz 2, a fővárosban ugyancsak plusz 1, plusz 2 fok volt, addig miskolc környékén mínusz 3 fokig süllyedt a hőmérő higany-szála. *Légtömegek megérkezéseinek óra, ugyan északi kárpáteken át az oceanus erelehu hűvös*

egyébként egész kontinensünk időjárását a változékony jel-
lemzi. a szovjetunió európai felén, valamint néhány skandináv országban havazik, vagy havas eső esik. szárazabb ugyanakkor az idő többek között a cseh medencében. európa nagy részén már a korábbi évek februári átlaghőmérsékletét mérik, kelet-európában azonban még mindig 3-6 fokkal az átlag fölötti a hőmérséklet.

milyen idő várható a hét végére? a meteorológiai szolgálat előrejelzése szerint a következő napokban felhőátvonulásokra kell számítani, valószínűleg kevés csapadékkal. a mátrában és más magasabb fekvő részeken hószállingózás is lehetséges. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 2, plusz 4, a legmagasabb nappali hőmérséklet pedig 5-10 fok között lesz előreláthatólag./mti/

--

bb.21. budapesti közlekedési balesetek

tr/fé -cz

1974.február 22.

dobár ferenc, 18 éves műszerész, budapesti lakos motorkerékpárral a xx.kerület Lázár utca és magyar utca kereszteződésében elmulasztotta a kötelező megállást és elütötte bata alajosné, 78 éves nyugdíjas, budapesti lakost. az idős asszonyt a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. dobár ferenc ellen eljárás indult.

/folyt.köv./
10.23./fé

- 16 -

1109

bb.21. / budapesti...folyt./fé

xi. kerület, késmárki utca és köbölkut utca kereszteződésében segédmotorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget magasházi sándor, 18 éves tanuló, budapesti lakos és összeütközött egy személygépkocsival. magasházi sándort súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

iii. kerület, szentendrei ut és munkácsy utca kereszteződésében lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen szivek istván 60 éves gépkocsivezető, csobánkai lakos, személygépkocsival elütötte karsai aladár, 59 éves technikus, budapesti lakost. karsait a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. szivek istván ellen eljárás indult.

faludi istván 27 éves villanyszerelő, erdőkertesi lakos, a xiii. kerület, róbert károly körút és hajdu utca kereszteződésében motorkerékpárral szabálytalan előzés közben az uttesten felborult. a motorkerékpár utasát, dobcsányi istván 23 éves villanyszerelő, erdőkertesi lakost súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. faludi ellen eljárás indult./mti/

--

bb.24. huszonöt éves a zalaszentgróti rekord ruházati szövetkezet - aranygyűrű az alapítóknak

vid-ká/fé -cz

1974.február 22.

25 éve, 1949. elején alakult meg nagyvállalati jelleggel a ma 1,131 dolgozót foglalkoztató zalaszentgróti rekord ruházati szövetkezet. kezdetben kis műhelyben dolgoztak, majd 22,000.000 forintos költséggel új üzemházat emeltek. 1967-ben üzemet telepítettek a szomszédos türje községbe is. a jubiláló szövetkezet, amelynek 1974.évi termelési terve 200,000.000 forint, pénteken ünnepi közgyűlést tartott, amelyen kitüntetések, jutalmakat adtak át a legjobbaknak. a szövetkezet 7 alapító tagja közül 2-en ma is dolgoznak. őket: bonyhád györgy elnököt és kiglics józsef anyagvizsgálót aranygyűrűvel jutalmazták./mti/

--

10.40./fé

- 17 -

11109

bb 22. zászlófelvonás a gellért-hegyen

t vt/tr/ny hi -cz

1974. február 22.

a szovjet fegyveres erők napja születésének alkalmából péntek délelőtt a gellért-hegyi felszabadulási emlékműnél - farkas Mihály ezredes, budapesti helyőrségparancsnok jelenlétében - ünnepélyesen, katonai tiszteletadással felvonták a magyar nemzeti lobogót és a munkásmozgalom vörös zászlaját./mti/

bb 23. mongol művezetők a kaposvári huskominátban

vid/ká/ny -cz

1974. február 22.

harminchat mongol művezető érkezett pénteken a kaposvári huskominátba az ulan-bator közelében lévő darhanból, kaposvár testvérvárosából, hogy három hónapig tanulmányozza a termelést, a munka irányítását, a husipari szakmát. az itt szerzett tapasztalatokat a darhanban most épülő huskominátban hasznosítják a mongol szakemberek./mti/

bb 25. hármas aranylakodalom hajduszováton

vid/ká/ny -cz

1974. február 22.

termelőszövetkezeti nyugdíjasokat köszöntöttek a hajduszováti Lenin termelőszövetkezet központjában - házasságkötésük 50. évfordulója alkalmából. györfy János, Rácz Gyula és Kalmár Antal fél évszázaddal ezelőtt kötött házasságát most ünnepélyesen megerősítette. a termelőszövetkezet vezetősége nevében Mocsári Sándor elnök köszöntötte a nyugdíjasokat, majd ajándékkal kedveskedtek az ünnepelteknek./mti/

bb.26. a Lottó e heti nyerőszámai

mmm/fé -cz

1974. február 22.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint az almásfüzitőn megtartott 8. heti Lottó sorsoláson a következő számokat húzták ki:

50, 56, 67, 78, 82.

a február 25-én megtartandó tárggyeremény-sorsoláson a 8. játékhét szelvényei vesznek részt./mti/

10.55./fé

- 18 -

bb.27. megkötötték a szerződést a siófoki aranypart beépítésére

vid-ká/fé -cz

1974. február 22.

a siófoki aranypart közművesítésével megteremtették a feltételét a terület beépítésének. a siófoki városi tanács ezt követően pályázat útján keresett megfelelő szervezet az építkezés lebonyolítására.

a pályázók közül a budavári palota beruházási iroda ajánlata felelt meg leginkább a követelményeknek, s megkapta a beépítés szervezésének, lebonyolításának jogát. az ezzel kapcsolatos szerződést pénteken délelőtt ünnepélyesen írták alá a siófoki városi tanácson./mti/

bb.28. koszoruzási ünnepség a gellért-hegyi felszabadulási emlékműnél

t vt/tr/fé hi - cz

1974. február 22.

a szovjet hadsereg és hadiflotta megalakulásának 56. évfordulója alkalmából péntek délelőtt koszoruzási ünnepség volt a hazánk felszabadításáért vívott harcokban elesett szovjet hősök gellért-hegyi emlékművénél. a talapzaton a fegyveres testületek tagjai álltak diszörséget. a zenekar eljátszotta a szovjet és a magyar himnusz. ezt követően elsőként a magyar népköztársaság fegyveres erői nevében Czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, Benkei András belügyminiszter és Papp Árpád vezérőrnagy, a munkásőrség országos parancsnoka helyezte el koszorút.

a szovjetunió budapesti nagykövetségének képviselőjében V. J. Pavlov nagykövet, B. D. Sevikin követ-tanácsos és D. I. Oszadcsij vezérőrnagy, katonai és légügyi attasé koszoruzott.

a hazafias népfront országos tanácsának koszoruját Bencsik István főtitkár és Dr. Molnár Béla titkár helyezte el. a magyar partizán szövetség nevében Markó Imre nyugállományú rendőrezredes, a szövetség titkára, Solymosi József rendőr vezérőrnagy, a szövetség országos választmányának tagja és Dr. Érchegyi József nyugállományú rendőrezredes koszoruzott. a Kisz Központi Bizottságának koszoruját Borbély Gábor, a központi bizottság titkára, Szücs György őrnagy, a központi bizottság intéző bizottságának tagja, valamint Palovetz Jánosné, a központi bizottság tagja helyezte el.

a szocialista országok katonai és légügyi attaséinak képviselőjében Willy Meurer alezredes, a német demokratikus köztársaság, Frantisek Benko ezredes, a csehszlovák szocialista köztársaság és Sead Hadzovic ezredes, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság katonai és légügyi attaséja koszoruzta meg az emlékművet.

/folyt.köv./
11.45./fé

- 19 -

12.30 g

bb.28. /koszoruzási...folyt./fé

az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadsereg-csoport parancsnoksága nevében b.p. ivanov vezérezredes, a hadseregcsoporthoz parancsnoka, f.k. iscsenko repülő altábornagy és v.m. smagin repülő vezérőrnagy koszoruzott.

a magyar honvédelmi szövetség koszoruját kiss lajos vezérőrnagy, a szövetség főtitkára, kelemen győző, az mhsz budapesti és szászai béla őrnagy, az mhsz pest megyei titkára helyezte el.

a magyar-szovjet baráti társaság részéről dapsi károly al-elnök és kovács józsefné, az országos elnökség tagja koszoruzott.

a koszoruzási ünnepség, - amelyen v.k. andrjuscsenko altábornagy, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője is részt vett - az internacionálé hangjaival ért véget.

x x x

a szovjet déli hadseregcsoporthoz parancsnoksága ugyancsak péntek délelőtt a mező imre uti temetőben nyugvó szovjet hősök sírjainál rendezett koszoruzási ünnepséget, ahol a magyar néphadsereg magasrangú képviselői is elhelyezték a hála és a kegyelet virágait./mti/

--

bb.29. krieg ferenc kiállítása szombathelyen

vid-fm/fé -cz

1974.február 22.

pénteken a szombathelyi forradalmi muzeumban megnyílt krieg ferenc festőművész kiállítása. a tárlaton a művésznak mongóliáról készült huszonnyolc alkotása látható./mti/

--

bb.31. a tit budapesti történelmi szakosztálya

mm/fé hi -cz

1974.február 22.

február 25-én délután 3 órakor a kossuth klubban /viii.muzeum utca 7/ vitát rendez budapest főváros levéltárának források budapest múltjából című kiadványról. bevezetőt mond ságvári ágnes levéltári igazgató./mti/

--

12.00./fé

- 20 -

12³⁵g

bb.30. a fővárosi vízművek közli,

hi/fé -cz

1974.február 22.

hogyan hálózat-átalakítási munkálatok miatt február 25-én 07-órától 19-óráig rákosszentmihály és sashalom felsőbb részein /havashalom u. metró u. - bajcsy zs.u. - budapesti u. - szinjátszó u. - józsef u. által bezárt területen/ nyomáscsökkenéssel, illetve időszakos vízhiánnyal kell számolni./mti/

--

bb 32. időjárásjelentés

ny -cz

1974. február 22.

a meteorológiai intézet jelenti február 22-én, pénteken 12 órakor:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

az atlanti-óceán felől különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu levegőhullámok érkeznek szárazföldünk belseje fölé. ezeknek hatására európa nyugati partvidékén és a szovjetunió európai területének északi felén változókéony, csapadékos az idő, s a nappali felmelegedés szárazföldünk nagy részén ismét az évszaknak megfelelően alakul. nyugat felől néhány fokkal melegebb, nedves levegő közeledik a kárpát-medence felé, ez azonban az elkövetkező 36 óra folyamán még nem okoz alapvető változást időjárásunkban.

hazánkban csütörtökön a néhány egész napon át borult hely kivételével általában 1-5 órán át sütött a nap. a nappali felmelegedés gyengült, a kora délután mért hőmérsékleti csúcsérték 5-10 fok között alakultak. mérhető csapadékot sehonnan sem jelentettek, csupán néhány helyen volt gyenge szitálás, a magasabb hegyeken pedig hószállingózás. az éjszakai lehülés erősödött, péntek hajnalban általában minusz 3 plusz 2, az északkeleti területeken helyenként minusz 4-6 fokig süllyedt a hőmérséklet. ma délelőtt változóan felhős volt az ég, a hőmérséklet 11 órára plusz 2-6 fokig emelkedett. budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 4.7 fok volt, 3.3 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

várható időjárás szombat estig: változóan felhős, párássá, ködös idő, szórványosan kisebb esővel, ködcsitálással, északon havas esővel, gyenge havaszással. mérsékelt, változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 3, plusz 2, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 4-9 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 292 cm./mti/

13.05/ny

-21-

13⁴⁰g

bb.33. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13-óráig:

se/fé -cz

1974.február 22.

1. az eü. ellátás tervei
2. tavaszi virágzás
3. vízfogyasztás
4. játék automaták
5. a második félév munkarendje
6. cserépkályhák
7. folyóiratkiállítások
8. megjelenik a rakéta
9. üdítőitalok
10. új lakások pesterzsébeten
11. a vasért felkészülése
12. devizahitelberuházásokra
13. a tejipar tervei
14. üdülőterületek borsodban
15. győr-sopron közötti utvonal átépítése
16. kőszeg
17. bányakavics
18. a szolidaritásbizottság vendégei
19. zöltségellátás
20. változékony idő
21. balesetek
22. zászlófelvonás
23. mongolok a kaposvári huskombinátban
24. 25 éves a zalaszentgróti ruházati szövetkezet
25. aranylakodalom
26. lottó
27. az aranypart beépítése
28. koszoruzás
29. kiállítás szombathelyen
30. a vízművek közleménye
31. tit vitája
32. időjárás
33. hírjegyzék

--

/mti/
13.05./fé

- 22 -

13⁴⁰g

bb.34. május 18-án nyit az első tavaszi bnv - külföldön 58 magyar kiállítás - sajtótájékoztató a hungexpo idei programjáról

t sb./gg/fé -cz

1974.február 22.

kőbányán nemzetközileg elismert korszerű vásárcentrumként alakult ki a budapesti nemzetközi vásárcsopont. erről és a hungexpo idei gazdag kiállítási programjáról tartott pénteken sajtótájékoztatót földes lászló vezérigazgató. elmondotta, hogy a terveknek megfelelően március 31-én ünnepélyesen átadják a budapestieknek a városligeti vásárváros területét, s így az idén már az új centrumban, a budapesti nemzetközi vásárcsopontban rendezik meg a programban előirányozott hazai nagy szakkiállításokat.

május 18-án nyílik meg a tavaszi bnv, a beruházási javak nemzetközi szakvására, majd ősszel kerül sor a fogyasztási cikkek bemutatására budapesti nemzetközi vásárra. eddig 21 országból jelentkeztek külföldi kiállítók a tavaszi bnv-re, ahol összesen 51.000 négyzetméternyi fedett terület áll rendelkezésükre a termékek felvonultatására. rendkívül nagy az érdeklődés, máris 10.000-10.000 négyzetméterrel nagyobb kiállítási területre jelentették be igényüket a külföldi és a hazai cégek, mint amennyinek kielégítésére lehetőség nyílik. a szocialista országok a kgst jubileumának, a megalakulás negyedszázados évfordulójának jegyében vonultatják fel termékeiket, s e nevezetes esemény alkalmából a tervezettnél is nagyobb, az összes kiállítási terület 25 százalékán kapnak helyet a kgst országok áruai. a többi ország külföldi cégei a kiállítási terület 35, a magyar vállalatok pedig 40 százalékán mutatják be termékeiket, mégpedig a szakosztásnak megfelelően 9 nagy iparági és szakmai csoportosításban.

nyüket a külföldi és a hazai cégek, mint amennyinek kielégítésére lehetőség nyílik. a szocialista országok a kgst jubileumának, a megalakulás negyedszázados évfordulójának jegyében vonultatják fel termékeiket, s e nevezetes esemény alkalmából a tervezettnél is nagyobb, az összes kiállítási terület 25 százalékán kapnak helyet a kgst országok áruai. a többi ország külföldi cégei a kiállítási terület 35, a magyar vállalatok pedig 40 százalékán mutatják be termékeiket, mégpedig a szakosztásnak megfelelően 9 nagy iparági és szakmai csoportosításban.

az új vásárcsopontban épített pavilonok messzemenően kielégítik a kiállítók és a látogatók igényeit. a különféle energia, közmü és egyéb szolgáltató hálózat sokkal magasabb színvonalu, mint a városligetben volt, s így nincs akadálya annak, hogy a gépek tulnyomó részét működés közben mutassák be a szakembereknek. a látogatók kényelmét szolgálja, hogy valamennyi pavilon légkondicionált, és mindegyik új csarnokban gyorsbüfé áll az éhes, szomjas vendégek rendelkezésére. az éttermi ellátás fejlesztésére most folytatnak tárgyalásokat a vendéglátóiparral és a belkereskedelmi minisztériummal. a korábbinál gazdagabb lehetőségeket nyújtanak az új pavilonok a szakemberek tárgyalásaira, az üzletkötések lebonyolítására. a tervek szerint még folytatják az építkezéseket, hogy tovább bővítsék a nagy nemzetközi találkozók technikai szolgáltatásait nagy szimpóziumok megrendezésére alkalmas kongresszusi teremmel, újabb tárgyaló helyiségekkel, postai, szállodai, idegenforgalmi szolgáltatásokkal.

/folyt köv/
14.10/ny

-23-

14³⁵g

bb 34. / május 18-án...folyt/ny

az új vásárcsopont ad helyet a nemzetközi szakkiallitásoknak is. az idén a két bnv-n túlmenően hét nagy nemzetközi szakmai bemutatót bonyolítanak le. egyebek között szakkiallitást rendeznek építőipari gépekből, műanyagipari termékekből és berendezésekből, élelmiszeripari gépekből, csomagolástechnikai, elektronikai eszközökből, könnyűipari és élelmiszeripari cikkekből.

a magyar vállalatok külföldi bemutatkozásához is sok segítséget nyújt a hungexpo. az idén 58 magyar kiállítást szervez külföldön, amelyen 550 hazai iparvállalat, szövetkezet és mezőgazdasági üzem 200 vagon áruval vesz részt, s így négy világrész 29 országának 56 városában mutatja be a magyar népgazdaság exportlehetőségeit. a magyar termékek külföldön összesen 35.000 négyzetméternyi kiállítási területen kapnak helyet, s ennek 75 százalékát veszik igénybe a szocialista országokban, hogy újabb lehetőségeket tárjanak fel a két-és többoldalú kereskedelmi és gazdasági kapcsolatok erősítésére, a kooperáció és a szakosítás fejlesztésére, a kgst komplex programjának megvalósítására./mti/

--

bb.38. egy millió tag, 6,7 milliárd forint betét a takarékszövetkezetekben - sajtótájékoztató a szövetségben

t ol/mm/fé -cz

1974.február 22.

a takarékszövetkezeti tagok száma a napokban érte el, illetve haladta meg az egy milliót. ez alkalomból pénteken a szövetség székében dr. horváth istván, az ágazati főosztály vezetője arról tájékoztatta a sajtó munkatársait, hogy szerte az országban jelenleg összesen 385 takarékszövetkezet működik, s 2678 településen látnak el pénzügyi szolgáltatásokat. az 1247 fiókból álló üzlethálózat fejlesztése még korántsem fejeződött be annak érdekében, hogy a tagság helyben, vagy lakóhelyéhez minél közelebb juthasson hozzá a takarékszövetkezeti szolgáltatásokhoz.

/folyt.köv./
14.25./fé

- 24 -

14⁵⁰g

bb.38. /egy millió...folyt.fé

a múlt év végén egyébként összesen 6,7 milliárd forintnyi betétet kezeltek az 557 ezer szövetkezeti betétkönyvben. egy év alatt a betétállomány 1 milliárd 141 millió forinttal nőtt, s ez a növekedés mind összegét, mind pedig ütemét tekintve kiemelkedő. az eredményben jelentős része volt a takarékszövetkezetek, valamint az állatforgalmi - és husipari tröszt megyei vállalatai között - pénzügyminisztériumi hozzájárulással - 1973 elején létrehozott megállapodásnak. ennek értelmében ugyanis a magán-, valamint a háztáji és a kisegítő gazdaságokból az említett vállalatok által felvásárolt állatok ellenértékét - bankszerű körülmények között - a takarékszövetkezetek fizetik ki.

a szövetkezetek az elmúlt évi betétnövekedésből 158 millió forinttal bővítették kölcsönállományukat. a fennmaradó csaknem 1 milliárd forintot a népgazdaság rendelkezésére bocsátották, különböző fontos társadalmi célok / így például a lakásépítéskor támogatására. az így hasznosított szövetkezeti betét jelenleg összesen 4 és fél milliárd forint.

egyébként egy év alatt 378 ezer tag fordult szövetkezetéhez valamilyen kölcsönigénnyel. csaknem 90 ezren azzal a céllal, hogy nagyobb értékű iparcikket - butort, háztartási gépet, felszerelést, mezőgazdasági kisgépet stb-t - vásárolhassanak. több mint 30 ezren háztáji és házkörüli gazdaságuk korszerűsítéséhez, 29 ezren pedig építkezéshez, tatarozáshoz, lakóházuk modernizálásához kérték a kölcsönt.

a községekben is állandóan fejlődő igényekkel lépést tartva, a szövetkezetek egyre inkább bővítik szolgáltatásaik körét. így például ez év januárjától az otp megbízásából részt vehetnek a nyereséges takarékbetétek gyűjtésében, kezelésében, s tervezik, hogy a közeljövőben rátérnek a magánszemélyek csekkszámhájának vezetésére, valamint az átutalási betétek kezelésére is. tovább kívánják fejleszteni a biztosítási tevékenységet; a keretmegállapodás előkészületei már megkezdődtek az állami biztosító központja és a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsa között.

mint mondták, az idén is lehetőség lesz a tagság kölcsönigényeinek kielégítésére. 1974-ben változatlanul elsőrendű feladatnak tartják a kisgazdaságok termelésének segítését, amellyel, hogy továbbra is támogatják hitelekkel a kulturáltabb lakásviszonyok kialakítását, és a tagság egyéb igényeinek kielégítését. az eredményes működés következtében több takarékszövetkezetben nyílik lehetőség az eddignél „olcsóbb”, hitel nyújtására./mti/

--

14.30./fé

- 25 -

14⁵⁵g

bb 35. román kereskedelmi hetek a veszprémi centrum áruházban

vid/fm/ny -cz

1974. február 22.

a veszprémi centrum áruházban pénteken megnyitották a román kereskedelmi heteket. a román cozia- és a magyar centrum áruház vállalatok árucere-egyezménye alapján a cozia áruház három millió forint értékű megvásárlásra kínált áruval - főleg textil- ipari termékekkel és ajándéktárgyakkal - mutatkozott be a veszprémi vásárlóközönségnek.

/mti/

-. -

bb 36. kisz védnökséggel épül az abádszalóki esőztető öntözőfürt

vid/kz/ny -cz

1974. február 22.

megkezdődött a tiszta 2. vízlépcső rendszeréhez kapcsolódó abádszalóki esőztető öntözőfürt építése. a nagykunsági főcsatorna vízből táplálkozó öntözőfürt az abádszalóki Lenin tsz hártárában 650 hektárra juttat mesterséges csapadékot. a tsz ugy tervezi, hogy a fő kulturnövények öntözése mellett intenzív legelőhasznosításra is berendezkedik. az e célt szolgáló tudományos tervet a debreceni agrártudományi egyetem szarvasi öntözési és meliorációs főiskolai kara már el is készítette, a tiszavidéki mezőgazdaságfejlesztési iroda pedig - a karcagi talajművelési kutató intézettel együtt - kidolgozta a gazdaság öntözésre alapozott általános fejlesztési tervét. a Lenin tsz kisz fiataljai védnökséget vállaltak a nagy Szabvány munka felett./mti/

-. -

bb.37. soronkívül lakást kapnak a sokgyermekes családok - a népesedéspolitikai határozatról tárgyalt a zala megyei tanács

vid-fm/fé -cz

1974.február 22.

a népesedéspolitikai kormányhatározatról tárgyalt pénteken a zala megyei tanács. az ülésen megállapították, hogy a megyei születési arányszám lényegében megegyezik az országossal, azaz a születések száma a népesség egyszeri reprodukálását sem fedezi. a folyamatban lévő - különösen a szociálpolitikai - intézkedések hatására javulás várható, az ideális nagyságu családok kialakításához azonban egy sor feladatot kell megoldani. fejlesztésre szorul a bölcsődei, óvodai, üzemi és körzeti egészségügyi és gyermekorvosi ellátás, javítani kell a lakáshelyzeten, bővíteni kell a szolgáltatásokat. de a munkahelyeken is nagyobb megbecsülést kell kapniok a többgyermekes dolgozóknak, anélkül azonban, hogy az mások hátrányára történne.

/folyt.köv./

14.40./fé

- 26 -

15⁰⁰g

bb.37. /soronkívül...folyt./fé

zala megyében a jelenlegi ötéves tervidőszakban nagyot léptek előre az óvodai és diákszociális intézmények létesítésében, hiszen a tervezettnél több óvodai hely, általános és középiskolai diákotthoni hely készült. azt tervezik, hogy a következő ötéves tervben 70-75 százalékos óvodai ellátást biztosítanak a megyében, ezen belül a városokban minden óvodáskorú gyermeket el tudnak helyezni. módosítják a lakásépítési programot is, az új lakások 70 százaléka 2, 8-10 százaléka 3 szobával készül, és minden eszközzel támogatják a munkáslakásépítési akciót. az első zalaegerszegi munkáslakásépítő szövetkezetben 118 család tömörült, az építési költségek mintegy felét különböző juttatások és kedvezmények fedezik.

zala megyében soronkívül is segítik a három-, vagy annál többgyermekes családokat: zalaegerszegen 81, nagykanizsán 120 többgyermekes családnak van lakáskérérelme. ezek a családok 1975. végéig soronkívül lakást kapnak./mti/

-. -

bb.39. elkészült a százezredik főberlakás - huszezer négyzetméteres bevásárló központ épül óbudán - sajtótájékoztató a fővárosi építőipari beruházási vállalatnál

t pr/pá/hi/fé -cz

1974.február 22.

elkészült a százezredik lakás az 1957-ben megalakított fővárosi építőipari beruházási vállalat szervezésében, irányítása alatt - tájékoztatta az újságírókat pénteken sallai mihály, a főber igazgatója. a sajtótájékoztatón - amelyen résztvettek a nagyobb budapesti építőipari vállalatok, tervezőirodák vezetői is - elhangzott: a lakások mellett főber beruházással épült meg az elmúlt 17 évben csaknem 1200 iskolai tanterem, 6 és félezer óvodai, illetve 3400 bölcsődei hely, s több mint 136 ezer négyzetméternyi kereskedelmi és szolgáltató létesítmény, egészségügyi intézmény. /1957 óta természetesen jóval több, összesen 194 ezer lakás került tető alá. budapestben, ebből épített meg százszázet a főber./

sallai mihály elmondotta, hogy nagyszabásu feladataik elvégzésében nem csupán a két nagy lakásépítő vállalat - a 43-as számú élv és a bulav - segédkezett, része van az eredményekben a tervezőintézeteknek, a mélyépítési tervező és kivitelező vállalatoknak, a szerelőipari és szakipari vállalatoknak, építő ktsz-eknek is. az elmúlt esztendőtt sikeres évként könyvelhették el: a tervezett 8770 lakás helyett 9210-et építettek, egy év alatt több óvodai helyet adtak át, mint 1971-ben és 1972-ben együttesen/ az óvodai helyek száma az említett két évben 1250-nel szaporodott, 1973-ban kishiján 1600-zal./ a tervezettnél több, 520 helyett 580 óvodai hely épült, s a számítottnál csaknem 5000 négyzetméterrel több kereskedelmi, szolgáltató és egészségügyi létesítményt írhattak az építők, tervezők javára.

/folyt.köv./

15.10./fé

16⁰⁰

- 27 -

bb.39. /elkészült..folyt./fé

1974-ben még nagyobb követelményeknek kell eleget tenniük: fel kell építeni 10,754 lakást / körülbelül 1500-zal többet, mint 1973-ban/, át kell adni 93 iskolai tantermet, 1025 óvodai és 540 bölcsődei helyet, s el kell készülniük több mint 19 ezer négyzetméternyi kereskedelmi, szolgáltató és egészségügyi létesítménnyel. a tervet nem fenyegeti a lemaradás veszélye, a beruházások 90 százalékára már szerződést kötött a főber a kivitelezőkkel.

a iv.ötéves tanácsi lakásépítési tervet csak összehangolt, a vállalatok egymást segítő-támogató munkájával lehet sikeresen teljesíteni - hangsúlyozta sallai Mihály, majd kitért a iv. öt-éves terv utolsó esztendejének, 1975-nek várható feladataira is. az utolsó tervévben körülbelül 11,880 lakással kell elkészülni, át kell adni 139 tantermet, 1825 óvodai és 980 bölcsődei helyet, valamint 42 ezer négyzetméternyi kereskedelmi és szolgáltató létesítményt. az utóbbi szám meglehetősen magas, tudni kell azonban, hogy ebből egymaga az óbudai bevásárló központ 20 ezer négyzetméteres lesz, s felépítését a 21-es számú állami építőipari vállalat időre vállalta.

/folyt.köv./

bb. 40. ifjúsági klubvezetők találkozója salgótarjánban

vid/p fm hgy

1974. február 22.

pénteken salgótarjánban rendezték meg a nógrád megyei ifjúsági klubok első találkozóját. gyenge sándor, a kisz nógrád megyei bizottságának titkára elemezte az ifjúsági klubmozgalom helyzetét. az előadó és a felszólalók rámutattak arra: az örvendetes számszerű fejlődés árnyoldala, hogy a klubok leg-alább kétharmadában hiányzik a politikailag és módszertanilag megalapozott program, a folyamatos, rendszeres, szervezett klub-élet.

folyt köv./ Vezetőinek
15.00/p

-28-

Tólb^{oo}

bb.40. ifjúságifolyt /p

töb^b klubvezető és vezetőség munkájának színvonala nem megfelelő, továbbá nem kielégítő a kapcsolat a helyi kisz-szervezetekkel, tanáccsal és más állami szervekkel, a termelő szervezetekkel. feltűnő a klubvezetők nagy fluktuációja, amelynek egyik oka, hogy a klubvezetők, klubvezetőségek nem kapnak megfelelő segítséget a fenntartó szervektől, a helyi kisz-szervezetektől. hiányzik a klubok szakfelügyelete, a józsef attila művelődési központ pedig - amelynek az ifjúsági klubok módszertani segítségét- irányítását kellett volna ellátnia - nem nőtt fel a feladathoz, a klubokról csak felületes információkkal rendelkezik és a segítséget eddig jobbra körlevelek, kiadványok szétküldésével próbálta megoldani.

az ifjúsági klubvezetők első megyei találkozásán egyöntetűen állást foglaltak amellelt: mindent el kell követni, hogy a klubok programja ismeretgyarapító, szocialista tudatformáló, egyszersmind vonzó, szórakoztató tartalommal telítődjék. a jövőben nagyobb súlyt fektetnek a klubok helyszíni gyakorlati-elméleti, politikai és módszertani segítségére./mti/

--

bb.41. diákpolitikusok országos vetélkedője miskolcon

vid/p fm hgy

1974. február 22.

pénteken, a miskolci nehézipari műszaki egyetemen megkezdődött a diákpolitikusok országos vetélkedője. a miskolci felsőoktatási intézmény immár harmadik alkalommal rendezi meg a műszaki, természettudományi, mezőgazdasági egyetemek és főiskolák legjobb csapatainak versenyét.

az ország különböző felsőoktatási intézményeiből tizenöt csapat tesz tanubizonyoságot politikai felkészültségéről. a ,,házigazda,, miskolci egyetemen kívül három-három fős csapattal vesz részt a vetélkedőn többek között a debreceni tudományegyetem, a budapesti műszaki, a gödöllői agrár-tudományi-, a pécsi orvostudományi egyetem, valamint a szegedi józsef attila tanárképző főiskola.

/folyt köv ./
15.05/p

Tólb^{oo}

-29.-

bb.41. diákpolitikusok.....folyt /p

a pénteki elődöntőn írásbeli feladatok megoldására került sor. a résztvevők mindegyikének száz két-száz két kérdésre kellett választ adni. a szombati szóbeli döntőre a legjobb hat csapat kerül. a szóbelin öt tagú zsűri bírálja el a kérdésekre adott feleleteket. ezenkívül a résztvevőknek egyes filmrészletekről illetve fényképfelvételekről is fel kell ismerniük az utóbbi években lezajlott legjelentősebb bel-és külpolitikai eseményeket.

a diákpolitikusok országos vetélkedőjén első helyezést elért csapat tagjai Lengyelországi jutalomüdülésen vesznek részt. a második és a harmadik helyezettet hazai üdültáborokban való részvétellel jutalmazták./mti/

-. -

bb.43. gépesítik a szüretet - új „fazonra,, metszik a szőlő tőkét bács-kiskun megyében

vid-kz/fé hgy 1974.február 22.

bács-kiskun megye határában új formára metszik a szőlő-tőkét. a talaj felszínétől 60-80 centiméter magasságban alakítják ki a termőfelületet. a termés a „légiesítésével,, a komplex gépesítés feltételeit teremti meg. az új művelési forma ugyanakkor az eddiginél jobban alkalmazkodik a sajátos alföldi természeti viszonyokhoz is. a tapasztalatok szerint a magasművelésű szőlőkben kevesebb a fagykár, s jobban hasznosul a bőséges napfény. az újabb területek művelési formaváltoztatását mindenhol szakemberek irányítják. szinte mértani pontossággal jelölik be a szőlő törzsmagasságát, s húzzák ki a termést tartó kordonokat. légi növényvédelemhez rendezik a táblákat, az idén újabb szőlős gazdaságokban, a többi között az izsáki állami gazdaságban, üzemeltetnek saját helikoptert. a szüretelő gép sem lesz újdonság: minden nagyobb bács megyei bortermelő állami gazdaságban egy-kettő dolgozik majd belőle./mti/

-. -

15.25./fé

- 30 -

16/6

bb. 42. eredményes szakosodás és koncentráció a dabasi járásban - öt év alatt megháromszorozódott a termelőszövetkezetek árbevétele

vid/kz/gné/rj hgy

1974. február 22.

a dabasi járás termelőszövetkezeteiben végbemenő szakosodás és koncentráció eddigi tapasztalatait vitatta meg pénteken megtartott kibővített ülésén a pest megyei pártbizottság. mint többek között rámutattak, a szakosodás és az ezzel együttjáró termelési koncentráció - például közös vállalkozások, társulások létrehozása - a gyakorlati tapasztalatok szerint is alkalmas arra, hogy ellensúlyozza a rossz termőhelyi adottságokat, eredményesebbé tegye a termelőszövetkezetek gazdálkodását.

a pártbizottság megállapítása szerint a szakosítás és a koncentráció a baromfitenyésztésben a leggyorsabb ütemű. a hernádi március 15. termelőszövetkezet irányításával működő hunnia hibrid közös vállalkozásnak már messze a járás határain túl is vannak partnerei. a közös vállalkozásban résztvevő hat termelőszövetkezet évente 45 millió huscsirkét forgalmaz. hernádon felépült baromfifeldolgozóját - az ország egyik legkorszerűbb ilyen üzemét - hamarosan konzervgyárral egészítik ki, s ezzel a közös vállalkozás megvalósítja a baromfihus termelés teljes vertikumát.

a sertésitenyésztés és a szarvasmarhatartás vonatkozásában most van kibontakozóban ugyanez a folyamat. jelzi az indulását a napra 25 ezer liter kapacitású tejfeldolgozó, amelyet 8 tsz együttműködésével építenek fel, továbbá egy évi 25 ezer sertés feldolgozására alkalmas szövetkezeti vágóhid létrehozása.

a növénytermesztés terén jelenleg a szálastakarmány és a kukoricatermesztés komplex gépesítését tartják fő feladatnak a dabasi járás közös gazdaságai. három közös gazdaság máris bekapcsolódott az iparszerű kukoricatermesztési rendszerbe, másutt pedig a szőlő- és a gyümölcstermesztés gépesítésében értek el szép eredményeket.

elismeréssel nyugtázták a kibővített pártbizottsági ülésen, hogy jórészt a szakosodás és a koncentráció hatására a járás közös gazdaságainak 1973. évi árbevétele már 1.2 milliárd forint volt, s ez mint rámutattak, háromszorosa az öt évvel korábbinak. /mti/

-. -

15.30 rj

- 31 -

Tólgár

:bb. 45. parlamenti bizottsági elnökök látogatásai budapest
egészségügyi létesítményeiben

t/-don/mm/rj hi hgy

1974. február 23

pénteken dr. pesta lászló, a parlament szociális és egészségügyi bizottságának elnöke, valamint gyarmati jános, az építési és közlekedési bizottság elnöke - rázsó imrének, a fővárosi gyógyszerértári központ igazgatójának kíséretében - több budapesti egészségügyi létesítményt keresett fel.

elsőként a iii. kerületi flórián téri gyógyszerértár és körzeti orvosi rendelő-kombinátot tekintették meg. a tapasztalatokat összegezve megállapították, rendkívül jó megoldás a körzeti rendelő és a gyógyszerértár egy épületben való elhelyezése. nemcsak azért, mert a betegek helyben tudják kiváltani az orvosságot, hanem azért is, mert az orvosok hasznos eszmecsere tudnak folytatni egymással. a konzultáció ugyanúgy megvan a gyógyító és a gyógyszerész szakemberek kapcsolatában is. ez az együttműködés különösen akkor hasznos, amikor mondjuk influenza járvány esetén valamelyik „gyógyszercsaládból”, hiányzik egy vagy két orvosság, s ezek helyett - a gyógyszerértári készlet ismeretében - ugyanolyan jó hatású gyógyszereket tudnak felírni.

a másik kedvező tapasztalat ugyancsak az együttműködésből fakad. nevezetesen az építők és a nagy gyakorlattal rendelkező gyógyszerészek közös munkájából. a véleménycserék eredményeként ugyanis a flórián téri gyógyszerértárat építészeti megoldásában úgy alakították ki, amely mind az ottani dolgozók korszerű munkakörülményeit, mind pedig a betegek gyors ellátását szolgálja.

a parlamenti bizottsági elnökök hasonlóan kedvező tapasztalatot szereztek a xiv. kerületi lumumba utca és thököly ut sarkán átalakított gyógyszerértárban, valamint a xviii. kerületben, a vörös hadsereg utján közelmúltban átadott gyógyszerértárban és szállóban.

mint dr. pesta lászló, a parlament szociális és egészségügyi bizottságának elnöke elmondta, az építési és közlekedési bizottsággal közösen rendkívül fontos feladatnak tartják budapest szociális és egészségügyi beruházásainak figyelemmel kísérését az épülő létesítmények menetközbeni megtekintését. az idei program szerint újabb klinikákba és kórházakba látogatnak el, továbbá megtekintik az épülő dél-pesti kórház munkálatait. /mti/

--

- 32 -

15.35 rj

Tólg15

bb 44. botanikuskert gyárban

vid-kz/gné szb hgy

1974. február 22.

botanikuskeretet telepített a soproni erdőszeti és faipari egyetem szakmai segítségével a mohácsi farostlemezyár. az üzemem belüli parkosításnak, a levegő szennyezettségének csökkentése mellett az a célja, hogy a gyár dolgozói a helyszínen „élőben”, is lássák azokat a fafajtaikat, amelyeket mindennapi munkájuk során feldolgoznak. együttesen mintegy 15 ezer négyzetméter területet ültetnek be az üzem területén a farostlemez gyártás alapanyagaként használt fajtákkal, továbbá hazánkban ritkaságnak számító fákkal és diszcserejékkal. /mti/

--

bb 46. fogadás a szovjet nagykövetségen

t vt/fk szb hi hgy

1974. február 22.

d.i. oszadcsij vezérőrnagy, a szovjetunió budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja - a szovjet hadsereg és hadiflotta megalakulásának 56. évfordulója alkalmából - pénteken délben fogadást adott a nagykövetségen. megjelent a fogadáson czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, benkei andrás belügyminiszter, puja frigyos külügyminiszter, dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter, papp árpád vezérőrnagy, a munkásország országos parancsnoka, nagy mária, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára, továbbá politikai, társadalmi, művészeti életünk számos ismert személyisége. részt vett a fogadáson a magyar néphadsereg tábornoki és parancsnoki kárának sok tagja, a társ fegyveres testületek több vezetője.

v.j. pavlov nagykövettel az élen jelen voltak a szovjet nagykövetség diplomatái, ott volt a budapesti diplomáciai képviseletek több vezetője, katonai és légügyi attaséja.

részt vett a fogadáson v.k. andrjusczenko altábornagy, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője, valamint - b.p. ivanov vezérezredes vezetésével - jelen voltak az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz tartozó parancsnokságának magasrangú képviselői. /mti/

--

-33-

Tólg15

bb. 39. /elkészült a ... 2. folyt./-szb

pénteken délután ünnepélyesen átadták a főber beruházásában épült százezredik lakást ujjalotán, a kőrakás park 9/a jelű épületében. az ünnepségen részt vett sándor józsef, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, a kerület országgyűlési képviselője, dr. szabó jános építésügyi és városfejlesztési minisztériumi államtitkár, nagy richárd, a budapesti pártbizottság titkára, kőmives istván, a fővárosi tanács elnökhelyettese, ott voltak a xv. kerület párt- és állami vezetői, a lakótelep építésében résztvevő vállalatok vezetői, dolgozói.

a háromszobás lakás boldog tulajdonosa gál józsef és felesége, mindketten az iskolalabor- és sportszerárugyár munkásai. a beköltözés napját nem csupán a minden igényt kielégítő új lakás teszi majd emlékezetessé a háromgyermekes gál házaspárnak: munkaadó vállalatuk képviselője bejelentette, hogy a gyár kifizeti helyetük az új otthon használatbavételi díját. a főber automata mosógéppel ajándékozta meg gálékat, a fővárosi távfűtő művek pedig egy esztendeig ingyen fűti, látja el melegvízzel lakásukat. /mti/

--

bb 47. a mém közleménye az erdők tüzvédelmére

i jf/gk szb hgy

1974. február 22.

a száraz időjárás miatt az erdőkben megnőtt a tűzveszély, elszáradt az aljnövényzet és a lehullott lombzat a legkisebb gyújtóhatás következtében rendkívül gyorsan lángra kap és a tűz áttérjed az erdők faállományára. ezért a minisztérium az erdőkben a tűzgyújtást megtiltotta. a kirándulók az erdőben cigarettát vagy gyufát sem dobhatnak el. a rendelkezés szerint az erdők közvetlen közelében is tilos tüzet rakni. az erdő mellett 100 méteren belül gazt, gyomot és hulladékot nem lehet meggyújtani. /mti/

--

-34-

bb 48. a szocialista országok interparlamentáris csoportjainak vezetői székesfehérváron

vid szb hgy

1974. február 22.

a szocialista országok interparlamentáris csoportjainak vezetői - apró antalnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, az országgyűlés elnökének társaságában - pénteken székesfehérvárra látogattak. a vendégeket a fejér megyei tanács székházában - a megye és a város vezetőinek jelenlétében - grósz károly, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára köszöntötte, majd hajba kálmán, a fejér megyei tanács elnökhelyettese tájékoztatta őket fejér megye és székesfehérvár életéről, fejlődéséről. a küldöttek ezután látogatást tettek a videoton gyárban, ahol papp istván vezérigazgató tájékoztatta őket a híradástechnikai nagyüzem munkájáról, eredményeiről, majd megtekintettek több üzemet. ezután székesfehérvár nevezetességeivel ismerkedtek meg, majd a megye és a város vezetői az alba regia szállóban ebéden látták vendégül a küldötteket. /mti/

--

bb 49. jelentkezés az 1974. júniusi gimnáziumi érettségi vizsgákra

tr szb hi hgy

1974. február 22.

az új gimnáziumi érettségi vizsgaszabályzat szerint a tanévvégi érettségi vizsgákra minden év februárjában kell jelentkezni. a művelődésügyi minisztérium felhívja mindazokat, akik a gimnáziumot régebben végezték, vagy egyéni tanulással végzik, és teljes vagy javító érettségi vizsgájukat 1974. júniusában akarják letenni, hogy az illetékes nappali, vagy dolgozók gimnáziuma igazgatójánál legkésőbb február 28-ig személyesen jelentkezzenek. /mti/

--

bb 53. kitüntetések

gk szb hi hgy

1974. február 22.

a népköztársaság elnöki tanácsa róna emmy grafikusművészek művészi munkásságáért elismerésül és török sándor írónak - 70. születésnapja alkalmából - írói munkássága elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. /mti/

--

-35-

bb 50. czinege Lajos távirata grecko marsallhoz

vt szb hgy

1974. február 22.

a szovjet hadsereg és haditengerészeti flotta születésének 56. évfordulója alkalmából czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter üdvözlő táviratot küldött a.a. grecko marsallnak, a szovjetunió honvédelmi miniszterének.

- népünk hálával és megbecsüléssel övezi a testvéri szovjet nép legyőzhetetlen fegyveres erejét, amelynek katonái a hitleri fasizmussal és csatlósaival szembeni győztes harcok során kivívták hazánk szabadságát, népünk függetlenségét is.

- a szocialista társadalmi rend megvalósításának közös útján haladó testvéri népekkel együtt a magyar nép számára is egyre újabb sikerek forrása a kommunizmust építő szovjetunió önzetlen segítsége az élet minden területén, így honvédelmi feladataink megoldásában is. néphadseregünk erejét megsokszorozza, hogy fegyvertársa a varsói szerződés védelmi szervezetének fő erejét képező szovjet hadseregnek.

- az igaz ügyért harcoló népek, a szocializmusért, a társadalmi haladásért, a békéért küzdő erők számára nagy céljaik megvalósításában erőt, bátorítást jelentenek a szovjetunió hatalmas politikai, gazdasági, diplomáciai, katonai sikerei. szilárdítja ügyük sikerébe vetett hitüket, helytállásukat, hogy a forradalmi fegyveres harcok tüzeiben született és edződött szovjet fegyveres erők szilárdan állnak őrt a szovjet haza, a világbéke, a nemzetközi biztonság védelmében - hangzik a távirat, majd így folytatódik:

- a szovjet hadsereg és haditengerészeti flotta nagy ünnepe alkalmából tiszta szívből kívánjuk, hogy dicső hagyományait folytató szovjet katonatestvéreink érjenek el újabb sikereket történelmi feladatuk teljesítésében, a hadtudomány és haditechnika fejlesztésében, harci felkészültségük fokozásában, a szovjet haza, a béke és biztonság védelmét szolgáló áldozatos munkájukban. /mti/

16.03/szb

Tol 620

-36-

bb 51. az elnöki tanács ülése

gg szb hi hgy

1974. február 22.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott.

az elnöki tanács törvényerejű rendeletben szabályozta a külföldiek ingatlanszerzését, adás-vétel, csere vagy aján-dékozás útján a jogszabályban meghatározott személyek csak előzetes engedéllyel szerezhetnek Magyarországon ingatlant.

az elnöki tanács határozatot hozott a hazánk felszabadulásának évfordulója alkalmából az államigazgatásban, a gazdasági és kulturális élet területein, valamint a fegyveres testületekben dolgozók számára adományozható kitüntetésekéről.

időközi országgyűlési képviselőválasztást irt ki az elnöki tanács a megüresedett békés megyei 8-as számú országgyűlési képviselői választókerületben 1974. április 21-re.

az elnöki tanács végül bírák felmentéséről, megválasztásáról hozott határozatokat és egyéni kegyelmi ügyben döntött. /mti/

-.-

bb 55. a kecskeméti szintársulat nivódijai

vid-fm szb hgy

1974. február 22.

nivódijjal jutalmazták a kecskeméti katona József színház idei évadjának két nagysikerű produkcióját: Shakespeare „Troilus és Cressida”, című drámájának, valamint Kertész Ákos „Névnep”, című vígjátékának bemutatóit. a művelődésügyi miniszterium és a Bács-Kiskun megyei tanács nivódijaival járó jutalmakat Bodor Jenő, a megyei tanács művelődésügyi osztályvezetője pénteken adta át a színház rendezőinek, színművészeinek, műszaki dolgozóinak akik sikerre vitték a színműveket. /mti/

-.-

Tol 400

-37-

52. pullai árpád az ajkai városi tanács ülésén

vid-fm szb hgy

1974. február 22.

pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára, a körzet országgyűlési képviselője is részt vett az ajkai városi tanács pénteki ülésén, amelyen egyebek között az iparközpont ideai fejlesztési terveiről tanácskoztak.

az ülésen elhangzottak szerint a fejlődő iparváros közművesítésére 25 millió forintot költenek, s a munkálato-
kat az idén megkezdik. folytatják a marton sándor lakótelep távfűtési hálózatának építését; a tervek szerint az idén újabb 200 lakás távfűtéséről és melegvíz-ellátásáról gondoskodnak.

a lakásépítésre szánt összeg lehetővé teszi 120, tavaly összeszerelt házigyári lakás szakipari munkáinak befejezését és újabb 223 lakás szerelési munkálatainak megkezdését.

1974-ben hozzákezdenek egy újabb 16 tantermes iskola építéséhez, s az év első felében felépül a város első szállodája is.

a városi tanács - amint az ülésen hangoztatták - az elmúlt évek jó tapasztalatai alapján a fejlesztés során számít a lakosság segítségére is. az előzetes becslések szerint - amelyek a felszólaló tanácstagok felajánlásai is megerősítettek - több mint 5 millió forint értékű társadalmi munkára számítnak. elismeréssel szóltak arról, hogy a lakosság az elmúlt évben csaknem 6 millió forint értékű társadalmi munkával járult hozzá a fiatal szociasta város fejlesztéséhez. /mti/

-.-

bb 54. kedvezményesen tanulhatnak a dolgozó nők heves megyében - a heves megyei tanács ülése

vid-fm szb hgy

1974. február 22.

a heves megyei tanács pénteken egerben tartott ülésén megvizsgálták a nők gazdasági és szociális helyzetének megjavításáról szóló kormányhatározat végrehajtásának megyei tapasztalatait. megállapították, hogy a kormányhatározat nyomán alapvető változás tapasztalható a társadalmi és gazdasági élet számos területén. /folyt.köv./

-38-

bb 54. /kedvezményesen... 1. folyt./-szb

a vállalatok, intézmények nagy többsége lehetőségeik kiaknázásával hajtják végre a határokatból eredő feladatokat, a társadalmi és állami szervek pedig a következetes ellenőrző tevékenységet azokra a területekre összpontosítják, ahol a végrehajtást kell sürgetni.

a tanácsülésen elmondották, hogy a negyedik ötéves terv első három évében heves megyében tovább nőtt a női munkavállalók száma és aránya. ez abban fejeződik ki, hogy a dolgozó nők száma a mezőgazdaságban ugyan két- és félezerrel csökkent, de a többi népgazdasági ágban négy- és félezerrel emelkedett. legnagyobb arányú volt a női munkaerő növekedése a hevesi járásban, ahol új ipari bázisok megteremtésével lényegében megoldották a munkát igénylő nők foglalkoztatását.

számos intézkedést tettek a termelésben foglalkoztatott nők munkájának megkönnyítésére. az 1200 nőt foglalkoztató hatvani konzervgyárban például konténerekkel végzik a nyersanyagmozgatást, automatizálták a korábban lábpedálos üvegzáró berendezéseket és megoldották a készáruk gépi szállítását is. az egri dohánygyárban - ahol a munkások több mint hatvan százaléka nő - eddig 11 műveletet gépesítettek, vagy korszerűsítettek.

a gyermekintézmények fejlesztésében a negyedik ötéves tervidőszakban rendkívüli előrelépés történt, ennek ellenére a fejlődés nem tart lépést a gyorsan növekvő igényekkel. a megye üzeminek társadalmi összefogásával három év alatt felépítették heves megyében azt az 1640 új óvodai helyet, amelyet öt évre írtak elő. a gyermekintézmények létesítésében különösen az egriek járnak az élen.

örvendetes javulás tapasztalható a női dolgozók bérének emelkedésében is, bár a tanácsülésen arra is rámutattak, hogy számos üzemben még mindig nem érvényesül - a korábbi évek mulasztásának maradványaként - az egyenlő munkáért, egyenlő bér elve.

több intézkedés született heves megyében a dolgozó nők második műszakjának könnyítésére, valamint a gyermekintézmények igény szerinti nyitva tartására. ilyen szempontból hátrányban vannak a kereskedelemben és az egészségügyi intézményekben dolgozó anyák, akik a legtöbb helyen továbbra is nyújtott szombati, vagy vasárnapi műszakban is dolgoznak.

/folyt.köv./

-39-

bb 54. /kedvezményesen... 2. folyt./-szb

a dolgozó nők tanulás iránti érdeklődését az üzemek számos kedvezménnyel fokozzák: a foglalkozások részben munkaidőben történnek, más helyeken az iskolai felszereléseket, a tanulás anyagi feltételeit az üzem biztosítja, egyben a szakképzettség elsajátítása esetén biztosítja a munkabér növekedését is.

a megyei tanács úgy határozott, hogy valamennyi lehetséges erőfeszítést koncentrálni kell, hogy a háromgyermekes anyák számára minél több és minél nagyobb mérvű kedvezményt biztosítsanak a tanácsok és a vállalatok. /mti/

-. -

bb. 56. megemlékezések a szovjet hadsereg és hadiflotta napjáról

ö/vid/rj fm hgy

1974. február 22.

pénteken győrtött, a városháza előtti szovjet hősi emlékműnél koszoruzási ünnepséget rendeztek a szovjet hadsereg és hadiflotta megalakulásának 56. évfordulója tiszteletére. az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport egyik alakulatának parancsnokai és képviselői felkeresték a győri mezőgazdasági gépgyártó és szolgáltató vállalatot, ahol üzemlátogatás után munkásgyűlésen találkoztak a gyár központi üzemének 1.200 dolgozójával. a munkásgyűlésen czeller béla igazgató mondott beszédet.

koszoruzási ünnepség, majd pedig emlékünnepe volt sopronban is. győr-sopron megye több üzemében, községében és intézményében is megemlékeztek az évfordulóról.

hasonló események zajlottak le komárom megyében is. több üzemben az mszbt-tagcsoportok tartottak ünnepi megemlékezést az évforduló tiszteletére. tatabányán megkoszorúzták a szovjet hősi emlékművet.

salgótarjánban a városi pártbizottság székházában ünnepséget rendeztek a szovjet hadsereg és hadiflotta napja tiszteletére, a szovjet hősi emlékműnél pedig koszoruzási ünnepségre került sor. /mti/

-. -

16.25 rj

- 40 -

:bb. 57. nyers rezső látogatása a lengyel népköztársaságban

gk/rj hi hgy

1974. február 22.

nyers rezső, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának meghívására február 19. és 22. között látogatást tett a lengyel népköztársaságban. varsói tartózkodása során fogadta edward gierek, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának első titkára. nyers rezső és jan szydlak, a lemp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára konzultációt folytatott a szocialista építés tapasztalatairól és a gazdasági együttműködés kérdéseiről. nyers rezsőt hazaérkezésekor a ferihegyi repülőtéren óvári miklós, a központi bizottság titkára fogadta. jelen volt jerzy zielinski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

-. -

bb. 58. emlékezés ellenállási hősökre

t/vt/tm/rj hi hgy

1974. február 22.

koszoruzással egybekötött megemlékezés színhelye volt pénteken délután a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonja. gáti ödön, a nácizmus üldözöttei bizottságának elnöke méltatta weiszbrunn györgy volt spanyolországi önkéntes életét, tevékenységét, születésének 70. évfordulója kapcsán. a beszéd után a magyar partizán szövetség nevében mező imréné, az országos választmány tagja és forgó lajos, egykori harcostárs helyezett el koszorút weiszbrunn györgy emléktáblájánál.

ezt követően békés glass imre, boczor józsef és elek tamás, a franciaországi ellenállás résztvevőinek bátor helytállásáról emlékezett meg haláluk 30. évfordulója alkalmából az egykori bajtársak nevében november lászló, a nácizmus üldözöttei bizottságának alelnöke. az ellenállási harcosok nevét megörökítő márványtáblákat a partizán szövetség képviselőjében rostás istván az országos bizottság, sebes sándor, az országos választmány tagja és fenyves imre, a párttörténeti intézet főmunkatársa koszorúzták meg. békés glass imre emléktáblájánál ugyancsak elhelyezték a kegyelet virágait bayer jános és ocsenás tiber, a vasas szakszervezet központi vezetőségének tagjai, valamint a róla elnevezett életmiseripari szakközépiskola diákjai. /mti/

1

-. -

16.45 rj

- 41 -

vbb. 59. aláírták a magyar és a belgrádi rádió munkatervét

tr/rj hi la

1974. február 22.

két évre szóló rádiós munkatervet írt alá pénteken dr. Kiss Kálmán, az mrt elnökhelyettese és Momcsilo Baljak, a belgrádi rádió igazgatója. a két rádió első ízben dolgozott ki közös munkaprogramot. a terv egyik pontja: a magyar rádió 1974. végén jugoszláv hangjátékhetet rendez. /mti/

--

bb. 60. a mnot elnökségének ülése

gg/rj hi la

1974. február 22.

a magyar nők országos tanácsának elnöksége pénteken délután ülést tartott, amelyen megtárgyalta a családjogi törvény módosításának tervezetét, valamint a gyermektartásról szóló minisztertanácsi rendeletet.

a magyar nők országos tanácsának elnöksége sokoldalú vitában megállapította: a családjogi törvény módosításának tervezete, valamint a gyermektartásról szóló jogszabályok ésszerű módosítása messzemenően a házasság intézményének és a családi kapcsolatoknak erősítését, illetőleg a gyermekek védelmét szolgálja. ilyenformán a nők egyenjogúsítása a családokban még maradéktalanabban érvényesül.

az elnökségi ülésen részt vett és felszólalt dr. Korom Mihály igazságügyminiszter. /mti/

--

bb. 61. befejeződtek a magyar-román vizgazdálkodási tárgyalások

k/sb/rj tr la

1974. február 22.

befejezte magyarországi látogatását Florin Iorgulescu miniszter, a román szocialista köztársaság országos vízügyi tanácsának elnöke, aki dégen Imre államtitkárral, az országos vízügyi hivatal elnökével folytatott tárgyalásokat a két ország vizgazdálkodási kapcsolatairól, az együttműködés továbbfejlesztéséről. a román vendég pénteken délután elutazott Budapestről. /mti/

--

16.55 rj

Töltés

-42-

bb. 62. szobrok betonból- marosits István kiállítása tatabányán

vid/fm/rj la

1974. február 22.

marosits István szobrászművész alkotásaiból pénteken kiállítást nyitottak a tatabányai népházban. a Derkovits-díjas művész a betonplasztika egyik hazai úttörője. a tatabányai tárlaton 35 betonból készített figurális kompozíciója látható. a fiatal művészek vidéken ez az első önálló kiállítása, amelynek megnyitásán résztvettek a 15/b és a 15/c akna szocialista brigádjai is. /mti/

--

bb. 63. észt vendégek szolnok megyében

vid/fm/rj la

1974. február 22.

a szovjet-magyar baráti társaság észt tagozatának hazánkban tartózkodó delegációja Kusza Rezsőnek, a tagozat alelnökének vezetésével pénteken szolnok megyébe, Tallinn testvérmegyéjébe látogatott. a megyei pártbizottság székházában dr. Majoros Károly, a megyei pártbizottság titkára tájékoztatta a vendégeket a megye helyzetéről, szolnok megye és Tallinn erősödő testvéri kapcsolatáról, az mszbt-tagcsoportok tevékenységéről. ezután a vendégek felkeresték a tiszamenti vegyiműveket, majd mezőtúrra utaztak. a nagykum városban a debreceni agrártudományi egyetem mezőgazdasági, gépészeti főiskolai karán és az állami gazdaságban ismerkedtek az mszbt-tagcsoportok tevékenységével. /mti/

--

bb. 64. tüzet okozott a szakszerűtlenül kezelt gázpalack

gk/rj hi la

1974. február 22.

pénteken a kora délelőtti órákban Szegeden a Nadas utca 14/b. szám alatt kigyulladt Molnár Istvánné kiskereskedő engedély nélkül létesített melléképülete, amelyben házilag készített propán-bután gáztüzelésű szárítót üzemeltetett felügyelet nélkül. a vizsgálat eddigi megállapításai szerint az előző napi gázpalack-cserét követően nem győződtek meg a csatlakozó elemek szivárgásmentes zártságáról és ráadásul a palackot - tilalom ellenére - meleg vízbe állították. személyi sérülés nem történt. az épületben elhelyezett tartalék gázpalackot időben sikerült a lángokból kihozni. az anyagi kár körülbelül 40.000 forint. /mti/

--

16.50 rj

10/17³⁰

- 43 -

bb 65. „állatvilág és festészet,, - vándorkiállítás győri

vid-gm szb la

1974. február 22.

„állatvilág és festészet,, címmel pénteken vándorkiállítás nyílt győri. a természettudományi múzeum tulajdonát képező, a természettel és az állatvilággal kapcsolatos 60 festményt, - csiby mihály festőművész alkotásait - elsőnek a xantus jános múzeum képtárában mutatják be. a következő állomás kaposvár lesz, majd tatán zárul az idei program. csiby mihály első festménye 1958-ból, az utolsó, a hatvanadik pedig már 1974-ből való. /mti/

..

bb 66. alkotói díjakat adtak át győri

vid-fm szb la

1974. február 22.

19 festőművész 41 alkotását mutatja be a győri műcsarnokban pénteken megnyílt kiállítás. az alkotók az elmúlt év nyarán három hetet töltöttek a győri művésztelepen és a városról, valamint környékéről, szigetközről, a bakonyról, az ott élő emberekről készített műveiket hozták el győre. ezuttal ötöd-ször rendezték meg a művésztelepen részvevők kiállítását és először adták át a győr város tanácsa által alapított alkotói díjat misch ádám budapesti és molnár m. györgy tolnai művészek. az idei képzőművésztelepen július 6-26. között a dunántúli alkotókön kívül már nagyobb számban fogadnak fővárosi és az alföldön élő, alkotó festőket is, és először vesz részt rajta két ndk-beli festő, győr testvérvárosából, erfurtból. /mti/

..

bb 67. főként közügyekben keresik a képviselőket - fock jenő a komárom megyei képviselőcsoport ülésén

vid-kz szb la

1974. február 22.

pénteken dorogon a technika házában tartotta első idei ülését az országgyűlési képviselők komárom megyei csoportja. a tanácskozáson részt vett fock jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnöke, tatabánya országgyűlési képviselője. ott volt havasi ferenc, a megyei pártbizottság első titkára és kiss istván, a megyei tanács elnöke is.

/folyt.köv./

7.05/szb

-44-

Tó1730

bb 67. /főként... 1. folyt./-szb

a képviselők múlt évi munkájukat értékelték. abból indultak ki, hogy a választók elsősorban azt mérlegelik, milyen kapcsolatban állnak velük. a megyében jó ez a kapcsolat. kitűnően bevált ugyanis az a módszer, hogy a fogadó órák egész napos program részét képezik. ilyenkor a képviselő eszmecsereét folytat a helyi párt- és állami vezetőkkel, a nagyobb gazdasági egységek vezetőivel. felkeres egy-egy ipari vagy mezőgazdasági üzemet. a képviselők részt vesznek tanácsuléseken, falugyűléseken és más rendezvényeken is, sőt nem egyszer ők az előadók ezekben. az ilyen tanácskozások után kialakuló szűkebb körű eszmecsere is kitűnő alkalom arra, hogy megismerjék választóik nézeteit.

nagy mértékben segíti munkájukat, a helyi és a megyei, illetve országos érdekek összhangjának megteremtését, hogy legtöbbször a területileg illetékes megyei tanácsstaggal együtt tevékenykednek. úgy értékelték az ülésen, hogy az életszínvonal emelkedést, a törvényes rend erősödését, a lakosság politikai érettségét tükrözi, hogy tavaly tovább csökkent a magánjellegű kérések, bejelentések száma.

a csoportülésen összeállították a képviselők idei közös programjukat is.

a képviselőcsoport ülése után fock jenő találkozott dorog nagyközség vezetőivel majd havasi ferenc társaságában tatabányára látogatott, ahol néhány időszerű kérdés vitattak meg. /mti/

..

bb 71. felhasználható 19.00 órától!

ősbemutató kaposvárott

vid-fm szb la

1974. február 22.

pénteken a kaposvári csiky gergely színházban ősbemutatót tartottak: szabó györgy „fekete rózsa,, című dalművét mutatták be zsámbéki gábor rendezésében. /mti/

..

17.25/szb

-45-

Tó1840

bb 68. elutazott az ndk közoktatási delegációja

tr szb hi hgy

1974. február 22.

elutazott budapestről a dr. siegfried beier közoktatási miniszterhelyettes vezette ndk-küldöttség. a delegáció a magyar-ndk közoktatási munkabizottság tárgyalásain vett részt. tapasztalatcserét folytattak a művelődésügyi minisztérium vezetőivel oktatáspolitikai kérdésekről. látogatást tettek a fővárosi, a dunaujvárosi, a tolna és baranya megyei tanács művelődésügyi osztályain és több iskolában. dr. beier miniszterhelyettest fogadta dr. orbán lászló művelődésügyi minisztériumi államtitkár. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. gosztornyai jános művelődésügyi miniszterhelyettes, valamint a művelődésügyi minisztérium, a külügyminisztérium és az ndk nagykövetségének vezető munkatársai bucsuztatták. /mti/

--

bb 69. katonák, munkások baráti találkozója a szovjet kultúra és tudomány házában

t gy/gg szb hi la

1974. február 22.

a szovjet hadsereg és haditengerészeti flotta napja alkalmából pénteken bensőséges ünnepséget rendeztek a budapesti szovjet kultúra és tudomány házában. a résztvevők, - budapesti üzemek munkásai, szocialista brigádtagok, a kossuth lajos tiszti akadémia növendékei, és a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoport katonái - előadást hallgattak meg „a szovjet fegyveres erők a békét védik,, címmel.

a kulturcentrumban a földszinti kiállító helyiségben megnyitották a több mint 60 fotóból álló kiállítást, amely felvillantja a szovjet hadsereg, a szovjet légierő és a flotta harcosainak mindennapi életét. /mti/

--

bb 70. feledy gyula grafikusművész kiállítása miskolcon

vid-fm szb la

1974. február 22,

a miskolci józsef attila könyvtárban pénteken megnyitották a miskolci művésztelepen élő feledy gyula munkácsy-dijas grafikusművész kiállitását. a tárlatot, - amelyen a művésznak csaknem száz fehér-fekete, valamint színes nyomata látható - csuhány kálmán munkácsy-dijas grafikusművész nyitotta meg. /mti/

--

17.33/szb

-46-

bb 72. embargó: 19.00 óráig!

hazánkba látogat ion gheorghe maurer

pá szb hi la

1974. február 22.

fock jenőnek, a magyar népköztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására a közeli napokban hivatalos baráti látogatásra magyarországra érkezik ion gheorghe maurer, a román szocialista köztársaság minisztertanácsának elnöke. /mti/

--

bb 73. moravcsik emlékülés az elte-n

t mir/gg szb hi la

1974. február 22.

pénteken az eötvös loránd tudományegyetem bölcsészettudományi karának tanácstermében az ókortudományi társaság bizantológiai ülészak keretében emlékezett meg egykori elnökéről, moravcsik gyuláról. a kiváló tudós, akadémikus a budapesti egyetem görög tanszékének professzoraként több évtizeden át munkálkodott a bizánci filológia kutatásán, különös tekintettel a bizánci-magyar kapcsolatokra.

az emlékülés résztvevői nyolc előadás keretében ismerkedtek a bizánci filológiának azokkal a témáival, amelyek tárgya moravcsik gyula munkásságához kapcsolódik. közöttük érdekes előadás hangzott el a bizánciak és a türkök kapcsolatáról, a bizánci avar-szláv kapcsolatok történetéről, moravcsik gyula ujjögörög tanulmányairól, valamint a történetiség és időszerűség, illetve a szóbeliség és az írásbeliség viszonyáról az egykori bizánci irodalomban. /mti/

--

bb 74. budapesten a jövő év végéig 280 ezren költöznek új otthonba - megkezdődött a budapesti tanácstagok fórum sorozata

t -don/fk szb hi la

1974. február 22.

a nyílt várospolitikai jegyében megkezdődött a budapesti tanácstagok fórum sorozata. pénteken a városházán szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke találkozott a lakosság tanácsai képviselőinek egy csoportjával. mint hangsúlyozta, a jó tanácstagi munka elvégzéséhez nélkülözhetetlen a főváros életét érintő alapvető fontosságú kérdések ismerete, valamint a tanácstagok és az apparátus szoros kapcsolata. /folyt.köv./

17.45/szb

-47-

Tolgyó

b 74. /budapesten... 1. folyt./-szb

szépvölgyi zoltán a negyedik ötéves terv várható eredményeiről szólva elmondta: budapesten 1975 végéig körülbelül 280 ezren költöznek új otthonba, s ha figyelembe vesszük azt is, hogy a régi lakások helyett újat kapnak az igényjogosultak, akkor összességében több, mint 400 ezren jutnak jobb lakáskörülmények közé. a budapesti városrészekben 1975-ig mintegy 22 ezer korszerűtlen lakást bontanak le és körülbelül 80 ezer lakás készül el. ebből mintegy 47 ezer lakás állami erőből valósul meg. az új otthonok alapterülete átlagosan 52 négyzetméter, amelyet a jövőben emelni kívánnak. a lakások elosztásánál messzemenően érvényesül az az elv, hogy a lakások 70 százalékát a fizikai és a termelésben közvetlenül részvevő dolgozók, illetve egynegyedét a fiatal házaspárok kapják. a tanács fontos feladatának tartja a magánérből építkezők támogatását. azzal segítik őket többek között, hogy felkutatják a teleszerű építkezésekre alkalmas területeket, ezeket azután a lehető leggyorsabban átadják az építkezőknek. a fővárosi tanács eddig mintegy 5000 lakás építésére biztosított területet.

az új lakások fölépítése mellett hasonló fontosságú a meglévő lakásállomány fenntartása, karbantartása. sajnos ezen a területen sok még a tennivaló, tudniillik a lakóépületeknek csaknem fele alapos felújításra szorul, amihez viszont az évről évre rendelkezésre álló pénz kevés.

szépvölgyi zoltán a továbbiakban a kapcsolódó beruházások helyzetéről szólt. elmondta, hogy a legnagyobb előrehaladást a gyermekintézmények fejlesztésénél érték el. a nagyarányú társadalmi összefogás eredményeként - amelyből a legnagyobb részt a fővárosi üzemek, intézmények és gyárak szocialista brigádjai és dolgozói vállalták - az elmúlt három esztendőben a bölcsődei helyek száma több mint kétezerrel nőtt. az óvodai helyek száma ebben a terveciklusban körülbelül 14 000-rel gyarapodik. mindennek ellenére az apróságok bölcsődei, illetve óvodai elhelyezése több kerületben gondot okoz. budapesten tavaly több mint 16 000 bölcsődés és óvodás korú gyermeket nem tudtak fölvenni helyhiányában. az iskolai tantermek számát 1975 végéig 500-zal növelik.

a legnagyobb elmaradás - különösen az új lakótelepeken - a kereskedelem területén van. tavaly ugyan a fejlesztési tervet teljesítették a fővárosban, ennek ellenére budapesten a kereskedelmi egységek négyzetméterenként számított forgalma 60 százalékkal magasabb, mint vidéken. az idén és jövőre éppen ezért az egyik legfőbb feladat a lakosság kereskedelmi ellátásának javítása. /folyt.köv./

17.55/szb

-48-

Tó 1840

ybb 74. !budapesten... 2. folyt./-szb

a tervidőszak utolsó két esztendejében elkészül a xiii. kerületi lehel úton az ország legnagyobb - 9300 négyzetméter alapterületű - butoráruháza, a budai szövetkezeti nagyáruháza, az óbudai kereskedelmi és szolgáltatóipari létesítmény. Zuglóban az Őrs vezér tere szintén megkezdik a 23 000 négyzetméter nagyságú kereskedelmi és szolgáltatóipari kombinát építését, amelyből mintegy 7000 négyzetméternyit 1975 végéig átadnak. a déli pályaudvar környékén új áruháza épül és korszerűsítik a batthyány téri csarnokot.

szépvölgyi zoltán a továbbiakban a főváros kommunális fejlesztéséről tájékoztatta tanácsstagokat. részletesen szólt a tömegközlekedés helyzetéről, a zsúfoltságot csökkentő forgalomszervezési intézkedésekről, budapesti víz-, gáz- és csatornahálózatának fejlesztéséről. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

szb la

1974. február 22.

a mai bb 67. számú hírünk /főként közügyekben... fock jenő a komárom megyei.../ utolsó bekezdését az alábbiak szerint módosítjuk:

a képviselőcsoport ülése után fock jenő találkozott dorog nagyközség vezetőivel, majd havasi ferenc társaságában tatabányára látogatott, ahol néhány időszzerű megyei kérdést vitattak meg. ezután együttesen felkeresték salamon hugóné országgyűlési képviselőt, a városi tanács elnökhelyettesét, akivel tatabánya helyzetéről tárgyaltak. /mti/

--

ább. 75. a magyar unesco bizottság közgyűlése

t/tf/tr/rj hi la

1974. február 22.

pénteken a kulturális kapcsolatok intézetében megtartotta idei közgyűlését a magyar unesco bizottság. a tagság megújítása, a vezető tisztségviselők megválasztása, az elmúlt évi munka mérlege és a bizottság idej programja szerepelt a napirenden.

/folyt.köv./

17.55 rj

- 49 -

Tó 1840

bb. 75. / a magyar unesco... 1. folyt./rj

a közgyűlésen - a bizottság végrehajtó tanácsának javaslata alapján - dr. jóboru magdát, az országos széchenyi könyvtár főigazgatóját választották meg a magyar unesco bizottság elnökévé, két alelnökké pedig dr. gosztonyi jános művelődésügyi miniszter-helyettest és dr. láng istvánt, a magyar tudományos akadémia főtitkárhelyettesét.

mivel az elmúlt esztendőben volt magyarország unesco-tagságának 25. évfordulója és ugyanakkor zárta az 1963-ban ujjaalakult magyar unesco bizottság egyre gazdagodó és eredményes tevékenységének első évtizedét, így a kettős évforduló alkalmából a hazai unesco-tevékenységben sor került a bizottság szervezeti megújítására. az új tagságot négy évi időtartamra a kki elnöke kérte fel a magyar nevelésügyi, tudományos, kulturális élet és a tömeg-tájékoztatás kiváló képviselői közül.

dr. maller sándor főtitkár - aki a továbbiakban is ellátja ezt a tisztséget, beszámolt a közgyűlésen a bizottság tavalyi tevékenységéről és vázolta az idej munkatervét. kiemelkedő eseményként említette a tavalyi mérlegben az európai oktatásügyi miniszterek ii. regionális konferenciáját, amelyet az európai felsőoktatási rendszerek időszerű kérdéseiről tartottak bukarestben. magyarországon felavatták az mta szegedi biológiai központját és aláírták az országos oktatástechnikai központ létesítésére vonatkozó okmányt. e két nagyszabású vállalkozáshoz az ensz fejlesztési programja és az unesco-folyamatosan - öt év alatt mintegy két és félmillió dollár támogatást nyújt. elkészült tavaly két fontos monográfia a magyar kulturális, illetve tömegtájékoztatási politikáról, s ezek a tanulmányok az unesco szakmai kiadvány-sorozatában jelennek meg.

az unesco támogatásával tartották meg 1973-ban siklóson a ii. nemzetközi kerámia szimpóziumot, nyiregyházán pedig a szociolingvisztika és az anyanyelvi oktatás témáival foglalkozó nemzetközi konferenciát, budapesten az omfb rendezett kiállítással és filmfesztivállal egybekötött nemzetközi tanácskozást az audio-vizuális oktatási eszközökről és alkalmazásuk módszereiről. az mta talajtani és agrokémiai kutató intézete - az unesco, a kki és az elte közreműködésével - megrendezte az első nemzetközi talajtani továbbképző tanfolyamot elsősorban a fejlődő országok szakemberei számára.

/folyt.köv./

17.55 rj

Tolstoj

- 50 -

bb. 75. / a magyar unesco... 2. folyt./rj

1974-ben a magyar unesco bizottság előtt álló legfontosabb feladat: a felkészülés az unesco közgyűlésének ősszel tartandó 18. ülészakára. az idén is számos nemzetközi eseményre kerül sor az unesco támogatásával - magyarországon. a vizsgázkodási tudományos kutató intézet szervezi meg az v. nemzetközi hidrológiai továbbképző tanfolyamot; székesfehérváron a keleti keltákról tartanak szimpóziumot; balatonszéplakon - májusban - kerül sor az európai nevelésügyi ujságírók második nemzetközi szemináriumára. magyarország is résztvesz a béke és a meggyőződések kérdéseiről rendezendő unesco-fórumon. az mta továbbra is támogatja a társadalomtudományi kutatások és dokumentáció európai koordinációs központjának munkáját, s ez a központ az idén két nemzetközi tanácskozását rendezi meg hazánkban.

az mrt tömegkommunikációs kutató központja részéről dr. szecskő tamás igazgató ismertette a közgyűlésen az unesco sokrétű tájékoztatási tevékenységét. /mti/

..

bb. 76. fehér lajos látogatása a tejipari vállalatok trösztjénél

gk/rj la

1974. február 21

fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese dr. lénárt lajos mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes társaságában a tejipari vállalatok trösztjéhez látogatott. dr. simka istván, a tröszt vezérigazgatója tájékoztatást adott a múlt év tapasztalatairól, a tejfeldolgozásban és -forgalmazásban elért eredményekről és az ellátás javítása érdekében tervezett tennivalókról.

fehér lajos megtekintette a napi 500 ezer liter tej feldolgozására alkalmas kelet-budapesti tejüzemet. dr. laczkó györgynek, a budapesti tejipari vállalat igazgatójának tájékoztatása szerint az új létesítmény nagymértékben hozzájárul majd a főváros lakosságának jobb minőségű tej- és tejtermékekkel történő zavartalan ellátásához. /mti/

..

18.04 rj

Tolstoj

- 51 -

kk

bb. 77. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától
18.00 óráig:

rj la

1974. február 22.

34. hungexpo sajtótájékoztató
35. román kereskedelmi hetek
36. abádszalóki esőztető öntözőfürt
37. a zala megyei tanács ülése
38. sajtótájékoztató a szövosz-ban
39. sajtótájékoztató a fővárosi építőipari beruházási vállalatnál
40. ifjusági klubvezetők találkozója
41. diákpolitikusok országos vetélkedője
42. a pest megyei pártbizottság kibővített ülése
43. gépesítik a szüretet
44. botanikuskert gyárban
45. parlamenti bizottsági elnökök látogatásai
46. fogadás a szovjet nagykövetségen
47. erdők tűzvédelme
48. a szoc. országok interparlamentáris csoportjainak vezetői székesfehérváron
49. jelentkezés érettségire
50. czinege lajos távirata grecko marsallhoz
51. az elnöki tanács ülése
52. pullai árpád az ajkai városi tanács ülésén
53. kitüntetések
54. a heves megyei tanács ülése
55. a kecskeméti szintársulat nívó-dijai
56. megemlékezések a szovjet hadsereg napjáról
57. nyers rezsó látogatása lengyelországban
58. a magyar és a belgrádi rádió munkatérve
60. a nőtanács elnökségének ülése
61. magyar-román vízgazdálkodási tárgyalások
62. marosits istván kiállítása
63. észt vendégek szolnok megyében
64. tűz
65. „állatvilág és festészet,,
66. alkotói díjakat adtak át győzött
67. a komárom megyei képviselőcsoport ülése
68. elutazott az ndk közoktatási küldöttsége
69. baráti találkozó a szovjet kultúra házában
70. feledy gyula kiállítása
71. ősbemutató kaposváron
72. magyarországra látogat gheorghe maurer
73. moravcsik emlékülés
74. budapesti tanácstagok fórumorozata
75. magyar unesco-bizottság
76. fehér lajos a tejipari vállalatok trösztjénél
77. hírjegyzék. /mti/

--

18.45 rj 158. emlékezés ellentámasztási hősökre

bb. 78. aláírták a magyar-lengyel tudományos és felsőoktatási együttműködési tárgyalások jegyzőkönyvét

t/sb/gg/rj la

1974. február 22.

a parlament delegációs termében pénteken délután dr. ajtai miklós, a minisztertanács elnökhelyettese és jan kaczmarek, a lengyel népköztársaság kormányelnökségének tagja, tudományos felsőoktatási és műszaki miniszter a lengyel tudományos akadémia titkárra aláírta a magyar-lengyel tudományos és felsőoktatási együttműködési tárgyalások jegyzőkönyvét. ezenkívül sor került még a két ország akadémiai és felsőoktatási kapcsolatainak fejlesztéséről szóló okmányok aláírására is. ott volt dr. orbán lászló, művelődésügyi minisztériumi államtitkár és dr. köpeczi béla, a magyar tudományos akadémia főtitkára. megjelent jerzy zielinski, a budapesti lengyel nagykövetség ügyvivője is.

a február 18 és 22 között budapesten folytatott tárgyalásokon áttekintették az előző találkozáson hozott határozatok megvalósításának helyzetét. megállapították, hogy a két ország közötti tudományos-műszaki együttműködés jelentősen kibővült. hasznosnak ítélték a két országban kidolgozott tudományos-kutatási és fejlesztési megoldásokat célzó információcserét, ami lehetővé teszi a tudományos és műszaki eredmények hatékonyabb kiaknázását. tudomásul vették, hogy múlt év decemberében a tudományos és a műszaki kutatások anyagi-műszaki ellátásában történő együttműködésről egyezményt írtak alá a két ország illetékes szervezeteinek képviselői.

megvizsgálták az 1976-1980 közötti együttműködés témáira vonatkozó magyar és lengyel javaslatokat. kiválasztották azokat a témákat - lelsősorban az élelmiszer, a nukleáris műszergyártás és a gépipar területéről - amelyek különösen fontosak a két ország közötti tudományos-műszaki együttműködésben. a programok teljesítését az országos műszaki fejlesztési bizottság és lengyel-ország tudományos felsőoktatási és műszaki minisztériuma figyelemmel kíséri. a tárgyalások alapján jóváhagyták az omfb és a lengyel tudományos felsőoktatási és műszaki minisztérium 1974-1975 évi közvetlen együttműködésének munkatervét.

/folyt.köv./

18.50 rj

16 1920

- 53 -

bb. 78. / aláírták... 1. folyt./rj

a magyar tudományos akadémián folytatott megbeszéléseken különösen nagy figyelmet fordítottak az akadémiák közötti együttműködés irányainak megjelölésére. több alapkutatási területen - így a társadalomtudományokban és a természettudományokban - meghatározták az együttműködés feltételeit, a kölcsönös kapcsolatok alapján megoldandó konkrét problémákat és az együttműködési formákat. leszögezték, hogy az együttműködés egyik legjobb eszközének, formájának tartják a tudományos intézetek közötti közvetlen kapcsolatok kialakítását.

a művelődésügyi minisztérium képviselőivel folytatott megbeszélések eredményeként elhatározták, hogy a felsőoktatás, a képzés és továbbképzés, valamint a magyar és a lengyel felsőoktatási intézményekben folyó közös kutatások és az oktatási módszerek eszközök fejlesztése érdekében bővítik az együttműködést.

x x x

/ innen embargó 22.00 óráig//

jan kaczmarek pénteken a késő esti órákban elutazott budapestről. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. ajtai miklós. ott volt jerzy zielinski ügyvivő is. /mti/

--

bb. 79. időjárásjelentés

gk/rj la

1974. február 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. február 22-én, pénteken este:

felhősebb, az évszaknak megfelelő hőmérsékletű idő

várható időjárás szombat estig:

időnként nyugat felől megnövekvő felhőzet, elsősorban a dunántúlon szórványos esővel, a hegyekben kisebb havazással. mérsékelt, változó, később napközben kissé megélénkülő déli, délnyugati szél. a hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás. legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 5-9 fok között. /mti/

--

18.50 rj

- 54 -

bb 80. ünnepség a szovjet déli hadseregcsoporthoz parancsnokságán

t vt/gk szb la

1974. február 22.

a szovjet hadsereg és hadiflotta megalakulásának 56. évfordulója alkalmából pénteken este műsoros ünnepséget rendeztek az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz parancsnokságán. megjelent az ünnepségen fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese, czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, benkei andrás belügyminiszter, papp árpád vezérőrnagy, a munkásőrség országos parancsnoka, illisz lászló, a kisz központi bizottságának titkára, nagy mária, az mszbt főtitkára, ott voltak a magyar partizán szövetség, a magyar honvédelmi szövetség vezetői. részt vett az ünnepi eseményen a magyar néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának számos tagja, valamint a társ fegyveres testületek több magasrangú vezetője.

ugyancsak jelen volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete, d.i. oszadcsij vezérőrnagy, a nagykövetség katonai és légügyi attaséja, v.k. andrjušcsenko altábornagy, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője, továbbá a sityikov, az interparlamentáris unió szovjet parlamenti csoportjának elnöke.

a szovjet és a magyar himnusz elhangzása után f.k. iscsenko repülő altábornagy üdvözölte az ünnepség résztvevőit, majd b.p. ivanov vezérezredes, a déli hadseregcsoporthoz parancsnoka mondott beszédet.

az ünnepség első része az internacionálé hangjaival ért véget. a második részben a déli hadseregcsoporthoz művészegyüttese és a munkásőrség központi férfikara adott nagy sikerű műsort. /mti/

--

19.05/szb

-55-

10/1320

bb. 81. serif belkaszem vezetésével fln-küldöttség érkezett hazánkba

pá/rj hi la 1974. február 22.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására serif belkaszem, a forradalmi tanács tagja, állam-miniszter vezetésével hivatalos baráti látogatásra pénteken budapestre érkezett az algériai nemzeti felszabadítási front /fln/ országos vezetőségének küldöttsége. biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára pénteken délután megbeszélést folytatott az algériai küldöttséggel.

x x x

pénteken este biszku béla vacsorát adott serif belkaszem és az fln küldöttsége tiszteletére. a vacsorán részt vett dr. bíró józsef, a kb tagja, külkereskedelmi miniszter, virizlay gyula, a szot titkára, továbbá a központi bizottság, a külügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa. /mti/

--

sta szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 78. számú hír /aláírták a magyar-lengyel tudományos.../
1. folyt. utolsó bekezdése helyesen:

jan kaczmarek pénteken a késő esti órákban elutazott budapestről. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. ajtai miklós, dr. láng istván, a magyar tudományos akadémia főtitkárhelyettese. ott volt jerzy zielinski ügyvivő is. /az elutazás embargóját

f e l o l d j u k ! /

/mti/

bb. 82. falnak rohant

i/ms/gk/rj la

1974. február 22.

pénteken motorkerékpárjával a ii. kerületben a pasaréti ut és a trombitás utca sarkán bessenyi györgy 21 éves motoros kézbesítő postás. a mentők súlyos sérülésekkel szállították kórházba.

/mti/

--

21.30/rj

-- 56 --

21.32

bb. 83. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

rj la

1974. február 22.

- 78. magyar-lengyel jegyzőkönyv aláírás
- 79. időjárásjelentés
- 80. ünnepség a szovjet hadsereg évfordulója alkalmából
- 81. serif belkaszem
- 82. falnak rohant
- 83. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet

- 57 -

21.35/rj

21.40